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I társadalmi tulajdon védelme 
- hazafias kötelesség

ÄRA : 50 FILLÉR
nejemmel

KEDD, 1955. MÁJUS 24.

Éhes a növényápolásban 
elhagyta versenytársát. Nagyhegyest

Az elmúlt évtizedben olyan 
csodával határos tetteiket vitt 
véghez dolgozó népünk, ami­
lyenről azelőtt csak álmodozha­
tott. A fasisztáktól romokban 
álló és, kifosztott országot kap­
tunk örökül és ennek helyén tíz 
esztendő alatt erős és gazdag or­
szág épült fel.

A felszabadulás óta eltelt idő­
szakban minden tekintetben for­
radalmi változóso-lc történtek drá­
ga hazánk életében. A Szovjet­
unió állandó segítsége és a párt 
vezetése mellett a nép vette ke­
zébe sorsának irányítását, és 
hogy mily jól csinálja, arra szá­
mos tanúbizonyság van. Nagy 
alkotásaink egész sora nőtt ki rö­
vid idő alatt a földből. A duna- 
pentelei kukoricatáblák helyén 
a munkás Sztálinvárosban már 
az acélt kovácsolja, a Hortobágy 
kiszáradt és vízben szegény vi­
dékét a szőke Tisza áldást hozó 
vizével öntözi a dolgozó paraszt. 
A nép javára, boldogulására ter­
melnek az üzemek és a gyárak, 
az életszínvonal emelkedését se­
gítik mindazok a nagyszerű újí­
tások, kezdeményezések, felfede­
zések, amelyek a magyar mun­
kások, dolgozó parasztok ' vagy a 
tudósok agyában születtek meg 
azzal a szándékkal, hogy népünk 
felemelkedését szolgálják. Az el­
múlt tíz esztendő alatt szocializ­
must építő hazánkban javaink 
döntő többsége is a társadalom 
tulajdonába került.

Amikor néhány nappal ezelőtt 
kezünkbe került a Központi Sta­
tisztikai Hivatal jelentése, két­
ségtelenül kivetődött ebből a 
győzelmi jelentésből a jó * gazda 
féltő gondosságát dicsérő tény, 
hogy az első ötéves tervben to­
vább nőtt, erősödött a társadalmi 
tulajdon és jelentős fejlődést ért 
el népünk a társadalmi tulajdon 
védelmében. Mindez azt igazolja, 
hogy dolgozó népünk nagy több­
sége megbecsüli — és védi a tár­
sadalmi tulajdont, nem tekinti 
..csákiszalmájénak“ a nép va­
gyonát. Mikor tényként ezt büsz­
ke örömmel megállapítjuk, nem 
felejtkezünk el arról, hogy van­
nak még hazánkban olyanok is, 
akik hanyagul kezelik vagy ron­
gálják a társadalmi tulajdont, 
pazarolnak, pocsékolnak, • sőt el­
sikkasztják vagy fosztogatják a 
nép vagyonát. A Ruhagyárban 
nem régen érték tetten azt, aki 
rendszeresen lopott az üzemiben. 
A dolgozók — nagyon helyesen 
- kiközösítették maguk közül és 
megindították ellene a bűnvádi 
eljárást. Tarr József építési cso­
portvezető több nem létező egyén 
részére bért fizetett ki. Tarr a 
neveket aláhamisította és az így 
szerzett közel 3000 forintot saját 
céljaira fordította. Az Ebesi ^Ál­
lami Gazdaságban Kovács Zol­
ién volt a kul túrcsoport vezető­
je. Magához vette a kultúrcso- 
port fényképezőgépét, behozta 
Debrecenbe — és eladta az OFO- 
TÉRT-nak. 1700 forintot kapott 
érte, de ezt az összeget elsikkasz­
totta. A kereskedelem területén 
sere, vigyáznak' mindenhol a nép 
vagyonára. Az Élelmiszerkisfoe- 
reskedelmi Vállalat 1. számú 
boltjában az utóbbi napokban 
több ezer forint értékű hiányt fe­
deztek fel. Darvason Koncz Gyu­
la földmű vesszővé tkezeti boltve­
zetőnek 2985 forintos hiánya volt, 
hóért rendszeresen fogyasztott a

szövetkezet tulajdonát képező 
italokból. Mikor észrevették a 
hiányt, azzal tetőzte bűnét, hogy 
mintegy 7000 forimt értékű árut 
összecsomagolt, és a tetőn ke­
resztül próbálta kijuttatni az 
üzletből. Tettét észrevették és a 
Berettyóújfalui Járásbíróság
Konczol, másfél évi börtönre 
ítélte.

Gyakran előfordul, hogy a tár­
sadalmi tulajdon megkárosítása 
a hozzáncmértésbol vagy gondat­
lanságból adódik. Nagy Géza 
bérelszámoló volt a Szászt eleid 
Állami Gazdaságban. A múlt 
esztendő áprilisában egy Zeío-r 
traktort beindított, holott i,em 
értett vezetéséhez. A traktor ki­
gyulladt, leégett — Nagy gondat­
lanságával jelentős kárt okozott 
a népgazdaságnak. A Haidv-Bi- 
bar megyei ügyészség nemrégi­
ben vizsgálatot tartott az állami 
gazdaságokban. A tájékozódás 
során több állami gazdaság dol­
gozójától felvilágosítást próbált 
szerezni arról, tudják-e a beosz­
tottak: .mi a jelentősége a társa­
dalmi tulajdonnak, kinek-kinek 
a munkahelyén mi a feladata és 
kötelessége a dolgozó nép vagyo­
nának kezelésével és megőrzésé­
vel kapcsolatban, vagy mi a 
teendő, ha tudomásukra jut az. 
hogy valaki megkárosítja a tár­
sadalmi tulajdont. Szépítgetés 
nélkül, őszintén elmondták a 
dolgozók, hogy ezzel a problémá­
val sem egyénileg, sem a gyűlé­
seken senki sem foglalkozott.

A társadalmi tulajdont a tör­
vény védi — és mint fentebb is 
jeleztük, aki hűtlenül kezeli a 
társadalmi tulajdont,! az a tör­
vény szigorával találja szemben 
magát. Megnéztük, hogy az alta­
lános iskoláik VIII. osztálya szá­
mára 1950-ben kiadott Alkot- 
mónykönyv mit tanít a társadal­
mi tulajdon védelméről. Nagyon 
helyesen két oldalon keresztül 
rámutat a belső és külső ellenség 
aknamunkájára, de egy szava 
sincs arról, hogy mii a köteles­
sége a becsületes, öntudatos dol­
gozónak. öt évfolyam hagyta e! 
azóta az általános iskolák VIII 
osztályát — és bármilyen örven­
detesen fejlődik munkás- és pa- 
rasztifjúságunk, azt mégsem vár­
hatjuk. " hogy minden támogatás 
és segítség nélkül egy ilyen fon­
tos, de népünk számára mégis 
csak új fogalommal kapcsolato­
san egyszerre megtalálja a he­
lyes utat, az öntudatos, becsüle­
tes magatartást. Sürgős intézke­
désre van szükség!

Hazafias kötelesség a társadal­
mi tulajdon védelme, amelynek 
fontosságát jelentősen kiemeli a 
Központi Vezetőség márciusi ha­
tározata is. A KV határozat rá­
mutat arra, hogy a munka ter­
melékenységének fokozását, az 
önköltségcsökkentést és a takaré­
kosságot jelentősen segíti a társa­
dalmi tulajdon fokozott védelme, 
az állami, terv- és munkafegye­
lem megszilárdítása. Népünk 
amikor egységesen és becsülettel 
felsorakozott a Központi Veze­
tőség márciusi határozatának 
végrehajtására, akkor arra is a 
szavát adta, hogy az új élete’ 
építő magyar nép fokozott a bbar 
vigyáz a nép vagyonára. A tái- 
sadalmi tulajdon el'herdálóival 
fosztogatóival szemben pádig a 
nép rendőrsége, ügyészsége, bíró­
sága járjon el kíméletlenül!

Nagyhegyes és Ebes termelő­
szövetkezetei és egyénileg dolgo­
zó parasztjai az idén tavasszal 
egész évi versenyre hívták ki 
egymást. A verseny egész évre 
szól és kiterjed a növényterme­
lés, állattenyésztés, adófizetés és 
a beadás minden területére. Je­
lenleg a növényápolási munkák 
jó és gyors elvégzése a legfon­
tosabb feladat, ezért a növény- 
ápolási munkák tükrében vizsgál­
tuk meg a két község versenyé­
nek állását.

Ebesen a cukorrépa 
ccjyeSésc befejezés 

előtt álS
Gyönyörű szép most az ebesi 

határ! Dús termés Ígérete látszik 
mindenütt a haragos zc’d búza­
táblákon csakúgy, mint a világos- 
zöld cukorrépatáblák hosszan el­
nyúló soraiban. Az ebesi határ­
ban már alig látni égyelctlen 
cukorrépát és gazos földet, mert 
az oltani termelőszövetkezetek, 
ahogy a cukorrépa sorolni kez­
dett, azonnal nekifogtak a sará­
ból ásnak és egymással versenyez­
ve még május második hetében 
el is végezték. Az egyénileg dol­
gozó parasztok szintén teljes len­
dülettel fogtak neki a munkához.

Eddig talán a legjobb lendület­
ei haladt a munka az ebesi liu- 
lyadi TSZ-ben. Hiszen nemcsak 

a nyolc hold cukorrépa egyelé- 
-.ét végezték el a tsz tagjai, ha­
nem megfogasoltáik és utána 
negkapáltálc a tíz hold napra­

forgót is. Ezután nekifogtak a 
burgonya kapálásának is és ed­
dig három holdat megkapáltak.

Az ebesi Alkotmány TSZ tag­
jai is befejezték a múlt héten 
a cukorrépa egyelést, s utána 
meg is kapálták a cukorrépát.

Minden ebesi termelőszövetke­
zet jelentékenyen előrehaladt a 
cukorrépa egyelésben. Az Uj Ba­
rázda TSZ elkészült 12 hold 
egyeléssel, az Ady Endre TSZ- 
nek még csak egy hold egyelni 
valója van, az ebesi Sztálin TSZ- 
nek pedig csupán k' t hold. Nem 
kétséges, hogy egy-kót napon belül 
teljesen befejezik. Örvendetes, 
hogy az idén tavasszal már a 
Köztársaság TSZ is, amely eddig 
igen elmaradt a többi termelő- 
szövetkezettől, az élenjáró tsz-ek 
sorába fejlődött föl. Ezt bizo­
nyítja többek között, hogy tag­
jai a 9 hold cukorrépát megsara- 
'boltik és belőle 8. holdat mér 
meg is egyeltek. Ebben a ter­
melőszövetkezetben folyik a ta­
karmányrépa egyelése is és mint­
egy 80 százalékig el is végezték.

Az ebesi termelőszövetkezetek 
jelentéktelen kivételtől eltekint­
ve, a kukoricát megbo ronálíák, 
és nekifogtak a lucerna kaszálá­
sához.

Nagy as elmaradás 
Nagyhegyesen

Az eddigi eredmények alapján 
minden kétséget kizárólag meg 
lehet állapítani, hogy a két köz­

ség között folyó versenyben az 
ebesi termelőszövetkezetek vezet­
nek. Hiszen amint láttuk, Ebesen 
az egyénileg dolgozó parasztság 
földjét is beleszámítva, a cukor­
répa egyelése már befejezés előtt 
áll. Ellenben Nagyhegyesen még 
a termelőszövetkezetek is éppen 
csak hogy nekifogtak a cukor­
répa egyel é séllek.

A nagyhegyes! termelőszövet­
kezetek közül talán a legjobb 
munkát az Október 23 TSZ-ben 
végezték. Ebben a termelőszövet­
kezetben megsarabolták a 25 
hold cukorrépát, meghengerelték,' 
ugyanígy a 15 hold takarmány­
répát is és a cukorrépa egyel ást 
eddig 13 holdon végezték el. 
Igen jó munlpát végeztek a szö­
vetkezet tagjai közül tötoek kö­
zött Szilágyi Sándor, Sza&éí Fe­
renc és Szarvas János.

A nagyhegyesé tsz-ek közül még 
nekifogtak az egyeléshez a Kos­
suth TSZ-ban, ahol is a 10 hald 
cukorrépából hármat kiégj eltek, 
és az Alkotmányban, ahol az 5 
holdból szintén hármat egyeltek 
ki. Ellenben a nagyhegyes! Uj 
Életben, Táncsicsban, Rákócziban 
es a Leninben a cukorrépa figye­
léséhez szombaton estig még 
hozzá sem fogtak.

Nem tehet vitás, hogy a nagy­
hegyes! termel ütizöwtikezei.ekbc'U 
a lehető leggyorsabban szervezet­
tebbé és lendületesebbé kell ten­
ni a növényápolási munkát, mert 
másképpen a gyomok és a gaz 
fejükre nőnek

LEHET HOMOKOM SS JÓL GAZDÁLKODNI
Látogatás a cseres Dóssá TSZ»hesi

Vasárnap ötvenkét látogatója 
volt a cserei Dózsa TSZ-nek, jó­
részt egyéni parasztok. A tsz el­
nöke ismertette a tsz földterüle­
tének nagyságát, az eddigi ered­
ményeket, elsorolta a 637 hold 
művelési ág szerinti megoszlását, 
elmondta, hogy az 55 családból 
15 kisparaszt, 15 'középparaszt és 
25 földnélküli paraszt volt, ami­
kor tagja lett a tsz-nek. A tagok 
száma 72. A tsz 1949-ben alakult, 
bérelt földön, sem jószága, sem 
gazdasági felszerelése nem volt.

A fő jövedelmi forrás 
az állattenyésztés

Sokáig nagyon rossz körülmé­
nyek között volt a tsz. Nagy volt 
a fegyelmezetlenség, nem becsül­
ték a közös vagyont, pocséklás 
miatt a takarmány már a tél kö­
zepén elfogyott. A jószágállo­
mány alig gyarapodott. Az utób­
bi két évben azonban a tsz nagy 
utat tett meg a fejlődésben. Meg­
szilárdult a munkafegyelem, be­
tartják az alapszabályt. Tavaly a 
dohánytermelési terv túlteljesíté­
séért 7000 forint prémiumot osz­
tottak szét a tagok közt. A ser­
téstenyésztő 16 malacot, a ba- 
romfigondozó 20 pulykát, 20 li­
bát, 16 kacsát kapott jutalomként 
a baromfiterv túlteljesítéséért.

Főleg az állattenyésztést és a . 
konyha-kertészetet akarják jej-j 
lessteni, hogy az legyen a fő jö- j 
vedelni forrás. A tsz-nek jelen-1

leg 31 lova, 56 szarvasmarhája, 390 
juha, 298 sertése, és 2393 darab 
baromfija van, ebből 680 vízi­
szárnyas és 1600 fajtatiszta ba­
romfi.

Á tsz vagyona
1 millió 543 097 forint
A szántóterületnek 38 százalé­

ka gabonával, 37 százalélca ka­
pással, 24 százaléka takarmány­
nyal van bevetve. Egy tagra 6 
hold kapásterület jut. Van 30 
hold konyhakertészete a tsz-nek, 
ebből az idén 250 000 forint jőve 
delemre számítanák. A palánták­
ból 160 000 már ki van iiltetv 
négyzetesen, hogy géppel kapál­
hassák. Telepített a tsz az utóbbi 
években 44 hold erdőt, két hold 
szőlőt. A tsz összvagyona most 
1 millió 543 097 forint. Tavaly 
341 398 forinttal gyarapodott a 
közös vagyon.

Rend és tisztaság
A szövetkezet életének ismer­

tetése után a látogatók megnéz­
ték az állatállományt. Elismerésü­
ket fejezték ki a gyönyörű, göm- 
bölyded kis malacok, a szép ba­
romfiállomány, a tanyában ural­
kodó rend cs tisztaság láttán. 
Majd a tsz határát járták be és 
a dús, búza, árpa és a derékig 
érő rozstáblák mellett olyan cu­
korrépát, burgonyát és kertészeti 
növényeket láthattak, amelyek a 
legjobb feketeföldi tsz-nek is be­

csületére válnának. Meggyőződ­
hettek a látogatók, hogy lehet 
ám a homokon is jól gazdálkod­
ni, csak akarat, ügyesség és új 
termelési módszerek kellenek 
hozzá,

Molnár Gábor nyolc holdas 
egyem paraszt elmondta: két éve, 
hogy figyeli a tsz rohamos fej­
lődését. Azelőtt nemigen vonta a 
tsz, magára a figyelmet. Sokan 
azért is húzódoznak a szövetke­
zettől. Ma, hogy széjjel nézhet­
tem, szememmel győződhettem 
meg a szövetkezeti életről, csak 
elismerésemet fejezhetem Iki a jó 
gazdálkodásért mind a vezetők­
nek, mind a dolgos tagoknak.

Hersmann József, az apa- 
fai Bocskai TSZ mezőgazdásza 
javasolta felszólalásában, hogy 
sürgősen csináljanak az újonnan 
épített lóistállóban padlót, ha 
más anyag nincs döngölt agyag­
ból, mert így a lovak háta — ha 
egyenetlen földön állnak — meg­
görbül. A baromfiúsztatót mé­
lyítsék meg, hogy több vizet tud­
janak benne tárolni.

Rózsa János 14 holdas egyéni 
paraszt a bellegelői termelési bi­
zottság elnöke azt javasolta, hogy 
az istállótrágyát ott hordja 
szarvasba a tsz, ahol abban az 
évben trágyázni a-kar. Nyáron 
időt nyernek vele. Nagyon he­
lyesli a szakaszos legeltetést, a 
zöld futószalag bevezetését.

A jó hangulatú tapasztalatcsere, 
délután 5 órakor ért véget.
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Megkezdődött

a Magyar Tudományos Akadémia 
1955. évi nagygyűlése

Hétfőn délelőtt az Akadémia 
dísztermében tartott együl es 
üléssel megkezdődött a Magyal 
Tudományos Akadémia 19oa. évi 
nagygyűlése.

Az ülésen megjelent Gerő Er­
nő a Magyar Dolgozók 1 ar-Ja 
Politikai Bizottságának tagja a 
Minisztertanács első . elnökhe­
lyettese, Rónai Sándor, az ország­
gyűlés elnöke, Nagy Dániel, a 
Népköztársaság Elnöki Tanácsá­
nak elnökhelyettese. Ott volt az 
MDP Központi Vezetősége és a 
Minisztertanács több tagja, a ma­
gyar tudományos élet nagyszá­
mú kiváló képviselője.

Részt vettek az ülésen az Aka­
démia nagygyűlésére hazánkba 
érkezett külföldi tudósküldóftsé- 
gek tagjai. Jelen volt az ülésen 
több budapesti- diplomáciai kép­
viselet vezetője és tagja.

Az ülést Rusznyá'k István Kos- 
suth-díjas, a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia elnöke nyitott 
meg. Üdvözölte a megjelenteket, 
a külföldi küldötteket, majd be-
5

jelentette, hogy az albán tudo­
mányos intézet levélben kívánt | (.cinikus 
jó munkát a nagygyűlésnek.

Ezután J. N. Pavlovszkíj aka­
démikus, zoológus, a Szovje.umö 
Tudományos Akadémiája kül­
döttségének vezetője szolalt tel.

A Német Tudományos Akadé­
mia nevében Erich Correns aka­
démikus köszöntötte a nagygyű­
lést.

Ezután Ászén Hadzsiolov, a 
Bolgár Tudományos Akadémia 
főtitkára, a Magyar Tudományos 
Akadémia külső tagja mondotta 
el üdvözlő szavait.

A nagy tapssal fogadott üdvöz­
lések után Friss István, az Aka­
démia levelező tagja tartott elő­
adást népgazdaságunk fejleszté­
sének üteméről.

A hétfő délutáni együttes ulest 
Ligeti lMjos Ivossuth-díjaS) az 
Akadém ia alel nőké nyitotta meg, 
majd Teng Su-csiung, a Kínai 
Tudományos Akadémia mikoló­
giái és fitopatológiai laborató­
riumának helyettes igazgatója a 
Kínai Tudományos Akadémia és 
a kínai tudományos dolgozók 
üdvözletét tolmácsolta.

OSSZ ÉlET ■*

CS’Cl&’űr Bétü>

DISZ KONGRESSZUS! KÜLDÖTT

Ezután Stanislaw Mazur aka- 
uémikus, matematikus, ^ a Ken­
gyel Tudományos Akadémia kép­
viseletében üdvözölte'a nagygyű­
lést, majd .7. Vasat’kó akadémi­
kus, vegyész h. Csehszlovák 1 u- 
dományos Akadémia és a Szlovák 
Tudományos Akadémia nevében 
köszöntötte a nagygyűlést.

Nicolae Lupu román akadémi­
kus, belgyógyász és Ke Ün Szán 
akadémikus, a Mezőgazdasagi 
Kutató Intézet igazgatója, a Ko­
reai Tudományos Akadémia kül­
dötte üdvözlő szavai titán Lu­
kács György Kossuth-dijas atea- 
.démikus „Az esztétikai vissza- 
tükrözés problémája“ címmo. 
tartott előadást.

Ezzel befejeződött a nagygyű­
lés első napján. Ma délelőtt 
Kodály Zoltán akadémikus 
„Szentinmytúl Bartókig“ cím­
mel, délután Kovács István le­
velezőtag „A Központi Fizikai 
Kutató Intézet szerepe a felsza­
badulás .utáni magyar fizikai ku­
tatás kialakulásában“ 
tart előadást. (MTI)

címmel

ÍTÁ1 MURVAIAK.
Űjléta is olyan község, mint 

a többi, csak talán annyi különb­
séggel, hogy inkább bortermő vi­
dék. Annyiban azonban megegye­
zik a többivel, hogy itt ugyan­
úgy volt gazdag meg szegény, 
mint mindenütt máshol. Különö­
sen híres nagy gazdák voltak 
Murvaiék, s nem lehet mondani, 
hogy most is nagyon szegények 
volnának. Idős Murvai Imre most 
is 45 katasztális hold földön gaz­
dálkodik. amiből 5 hojd szőlő. S 
ennyi földdel, ennyi szőlővel ren­
delkező Murvai Imrének sem 
lova, sem tehene nincs az udva­
rán. Mutatja a szegénységet. 
Murvai Endre és ifi. Murvai Im­
re, akik kisparasztofcnak adják 
ki magukat, nyolc, illetve öt ,a- 
tasztrális hold földön gazdálkod­
nak. és ezenkívül két-két hold 
szőlőjük van, lóval, szekérrel 
rendelkeznek. Valamilyen csodá­
latos véletlen folytán az idős 
Murvai földje is mindig megmű­
velődik valahogy. If j. Murvai 
Imre, aki egyébként segédjegy­
zője volt a községnek, most is 
Agglegény. Napszámosokkal dol­
goztatnak, sőt a segéd jegyző úr 
is 'külön családot alakított ki lát­
szólag, gazdálkodónak mutatja 
magát, de mindig napszámosok 
kelnek fel a lóhoz, mert ő bi­
zony nem szokta meg a paraszti 
munkát. Valóban mégis csak az 
az igazság, hogy egy háztartás­
ban él, e<?v kenyéren van a Mur­
vai család, s közösen dolgozzák 
meg a földe'.

Maidnem ?,4 000 forint adó­
val tartozott 1952-ben id. Murvai 
Imre az államnak, ami átment a 
következő esztendőre is és sem­
miképpen nem volt hajlandó egy 
fillért sem törleszteni. Az újlétai 
tanács és a pénzügyi szervek 
nem hittek a látszólagos szegény­
ségnek és benéztek a föld alá is, 
ahol 23 és fél hektó bort talál­
tak hordókban és ezt lefoglalták 
az adóba. 1953. júniusában a le­
foglalt bort — mert az adót csak 
nem fizette idős Murvai — el­
szállították és az érte befolyó 
11331 forintot az államkincstár 
javára írták.

De még így is fennmaradt a 
hátraléknak több mint a fele. 
Egy régi példabeszéd azt mond- 
ja, hogy mindig jó a családban, 
ha van egy írástudó ember. Ifj. 
Murvai Imre, mint a csaiad 
„esze“ megtalálta a módját an­
nak, hogy megtámadja a tanács 
és a pénzügyi szervek egyébként 
♦örvényes intézkedését,, s * jú­

niusi program után — mint sok 
más kulák — bátorságot véve 
magának egészen a Pénzügymi­
nisztériumig megfellebbezte az 
ügyet. Azzal indokolta meg, hogy 
az elszállított bor nem az öreg 
Murvaié, hanem az ő és Endre 
testvérének tulajdonát képezi. 
Mit adott isten?! A Pén".ti,,yn\>i- 
nisztériumban a revizori osztá-. 
lyon ezen nagyon mélyen elgon­
dolkoztak! Úgy látszik el hitték 
az érvelést és figyelembe vették 
a kulákok mosakodását, mert az 
ügy még most sincs lezárva. Nem 
tudni miért, de két év alatt még 
mostanáig sem volt arra idő, 
hogy döntsenek a tanács és a he­
lyi pénzügyi szervek intézkedése 
helyességéről 1...

Ez a kulákcsalád azó'a
sem fizetett egy fillér adót sem, 
az idős Murvai és két fia 24 000 
forint adóval tartozik és majd­
nem 11 mázsa hízóval, egy mar­
hával, 60 kiló tojással, ugyan­
ennyi baromfival. Az állam- 
kincstár javára elszállított és 
megfellebbezett bor ügyében a 
Pénzű avm misztérium revizori 
osztályáról már kétszer jártak a 
nagylétai járási pénzügyi osztá­
lyon gépkocsival, személy szerint 
Papp József revizor. Legutoljára 
a múlt nyáron ígérték meg a já­
rási pénzügyi osztály vezetőjé­
nek, liogy most már napokon be­
lül megkapják a döntést, s bi­
zony a napokból hetek lettek, 
majd hónapolc, s lassan most már 
egészen 365 napig szaporodik a 
határidő. Pedig mennyi sürgetés 
ment azóta is ..:

S most szeretnénk segíteni a 
gyors döntés meghozatalában. 
Csak néhány szóban jellemezni a 
„köztiszteletben“ álló Murvai 
családot.

Idős Murvai híres volt arról, 
hogy tudja, hogyan lehet össze- 
gözülni a nagy vagyont. Hogyan 
lehet kizsákmányolni a napszá­
mosokat. Az idős és a két fiatal 
Murvainak összesen kilenc hold 
szőlője van és több mint 50 hold 
földje. Valaha bizonyára ezzel 
egyedül rendelkezett idős Murvai 
Imre.. Ezenkívül Űjléta község­
ben fűszerüzlete volt, korlátolt 
italméréssel egyetemben. A sze­
gény emberek — úgymond az ö 
napszámosai — ide jártak vásá­
rolni, lton tóra. No és hogy jól fo­
gott mindig a ceruzája az öreg­
nek, ezzel is kényszerítette ma­
gához szinte éhbérért napszámra 
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a kontó nőtt, s aztán ledolgozták 
az adósok. És hogy minél na­
gyobb legyen a család befolyása 
a falu gazdasági életéve, a lányu­
kat annak idején egy nála 25 év­
vel idősebb férfihez adták férj­
hez, csupán azért, hogy a hely­
beli hitelszövetkezetet is kézben 
tudják tartani..

De a legtöbb „érdemet“ az ifj. 
Murvai Imre segédjegyző úr sze­
rezte a családban. Keserű emlé­
kek maradtak utána az akkori 
hadba vonultak hozzátartozóiban, 
akik rá voltak kényszerítve, hogy 
kétségbeesett helyzetükben hoz­
záforduljanak. A legkedvesebb 
szava az volt hozzájuk, ha ker­
téit:

— Takarodjanak ki, mert a be­
lükbe rugók!

Halasi Sándor így emlékszik 
vissza egy esetre a sok közül!

Tizenöt éve történt, idézés­
sel hivatott bennüket Murvai se­
gédjegyző magához. Hárman 
mentünk be egyszerre a hivata 
lába. Még köszönni sem érkez­
tünk, úgy ránk ordított, hogy azt 
se tudtuk hová lépjünk. Világo­
san emlékszem minden szavára: 
„Menjetek ki innen azzal a pisz­
kos büdösségetekkel! Elég belő­
letek egy is. Majd altkor gyertek 
be, ha majd hívlak egyenként.“ 
Azt sem feledték el, hogy ha s 
földig emeltek is neki kalapot az 
utcán, akkor sem fogadta senki 
köszönését.

Lehetne még sorolni a Murvai 
család jellemzésére szebbnél 
szebb történeteket, de úgy gon­
dolom ennyi is elég belőle. Hát 
ilyen „érdemei“ vanak a Mur­
vaiaknak, ennek a hírhedt ku 
Iák famíliának. Ennek ellenére 
valami csodálatos módon mégis 
nekik adnak valahol isazrí, ami­
vel semmiképpen nem lehet 
egyetérteni. Az utóbbi napokban 
a járási tanács intézkedésére le 
kellett foglalni újra egy pincére 
való bort, mert Murvai Imre volt 
segédjegyző úr és társai nem 
hajlandók egy fillér adót sem fi­
zetni.

Kíváncsiak vagyunk rá, hogy a 
Pénzügyminisztérium revizori osz­
tálya — személy szerint Papp Jó­
zsef revizor — mikor hajlandó a 
nagylétai járási tanácsnak tett 
ígéretét beváltani és egyetérteni 
a jelenleg lefoglalt bor elszállt ju- 
sával is. Véleményem szerint kár 
a döntésre várni, el kell rendelni 
a bor elszállítását.

Fábián Sándor.

Ifjúságunk történelmi jelentő- 
ségü napjára, a. DISZ II. kong­

resszusára már több mint egy 
hónapja megválasztották o 'kül­
dötteket. A kongresszuson ifjúsa- 
guvlk minden rétege képviselteti 
magát. Azokat a fiatalokat vá­
lasztották meg küldötteknek, 
akik eddig munkájúkkal bebizo­
nyították, hogy fáradságot nem 
kímélve, szívvel, lélekkel dolgoz- 
nah a termelőmunkában s a ta­
nulás terén.

A debreceni Orvostudományi 
Egyelem is megválasztotta kong­
resszusi küldöttét Csaba Béla 
elvtárs személyében. Csaba Be.a 
elvlárs az Orvostudományi Egye­
lem DISZ bizottságának tiVkarg 
most V. éves orvostanhallgató, 
hamarosan ő is embereket szaba­
dít meg a betegségektől. Szép es 
nemes feladat orvosnak lenni, de 
hogy valaki jó orvos legyen, ah­
hoz nagyon sokat kell dolgozni. 
Csaba elvtárs megdolgozott, hog'j 
orvosi hivatásának _ elnyeréséért 
megkapja a diplomát.

'Oácsán született Csaba elvtárs 
" egy egyszerű kis falucská­

ban. Apja. szabósegéd volt a 
múltban, most a Szabó KI Se­
ben dolgozik. Finommotlorú, osz- 
hajú, a becsületes munkában 
megőszült ember. Csaba elvtár- 
sék 15-en vannak testvérek. Ezek 
között Béla a hetedik. Béla a 
karcagi Nagykun Gimnáziumban 
érettségizett '■kitűnő eredménnyel 
és közben elnyerte a jótanulási 
érdemrendet. Már diákkorában 
bekapcsolódóit a. rn.nz-W.mi mun­
kába, érezte, hogy neki mint pro­

letárgyereknek ezen a vonalon is 
dolgoznia kall. 1949-ben a VÍV 
alkalmával a DISZ Központi Ve­
zetőségének szállásfelelősi osztá­
lyán dolgozott. Mikor orvostan­
hallgató lett, akkor sem hagyta 
abba a mozgalmi murSkát. I. éves 
korában az egyik pártalapszerve- 
zslnél szervező titkárhely altes 
lett, majd rövid időn belül párt- 
vezetőségi tag. Harmadéves ko­
rában DISZ bizottsági titkár lett, 
ezt a. munkát azóta, laikus veret­
tel és becsülettel végzi. Három 
éven keresztül Rákosi ösztöndíjas 
volt és ezt a szintet továbbra is 
megtartotta.. Csaba elvtárs a ta­
nulás terén is a kiválók közé 
tartozik.

Határozottan irányítja a DISZ 
munkáját. A. marxizmus-le- 

ninizmus alapvető elveivel tisztá­
ban van s igy pártszerűen tudja 
gyakorlati munkáját végezni. 
Munkájában lendület és ambíció 
van és lendületével magával ra­
gadja a hallgató társait is.

A hallgatókhoz és az egyetem 
egész dolgozóihoz való viszonya 
jó és éppen ezért aki csak ismeri 
Csaba elvlársat, szereli is. Van 
része az egyetemi DISZ bizott­
ságnak s egyben a DISZ bizott­
ság titkárának is abban, hogy a: 
ezévi tanulmányi félévben az Or­
vostudományi Egyelem hallga­
tói 4,04 százalékos átlagered­
ményt értek cl. Csaba elvlárs a 
DISZ megvebizotlsánnak tagja.

Csaba elvtárs megérdemelte, 
hogy a DISZ. II. kongresszusá­
nak küldötte legyen.

Danes Ferenc. 
DISZ MB.

Élüzem leli a Hajdú-Bihar megyei 
Terményforgalmi Vállalat

Az első negyedévben igen jó 
munkát végeztek a Hajdú-Bihar 
megyei Terményforgalmi Válla­
lat dolgozói. Például a szabadfel- 
vásárlúsi tervüket 4 százalékkal 
az élüzem szint felett teljesítették. 
Export szállítási kötelezettségei­
ket kifogás nélkül végezték el. 
Jelentős megtakarítást értek cl a 
raktározásnál felmerülő költsé­
gek csökkentése terén: a betáro­
lási költségeket 64, a kitárolá">, 
költségeket 2,01, a felmerülő 
egyéb dologi kiadásokat pedig 26 
százalékkal csökkentették. Az 
önköltségesükkéntésben a hajdú- 
böszörményi és a püspökladányi

telep érte el a legjobb ered­
ményt: 19—19 százalékkal csök­
kentették a különféle költsége­
ket.

A jó munka jutalma nem is 
maradt el. Hétfőn övömmel je­
lentették a vállalat dolgozói és 
vezetői, hogy az első negyedévi 
tervteljesítésük alapján elnyer­
ték az élüzem címet, valamint a 
Begyűjtési Minisztérium és a 
KPDSZ vándorzászlaját. Ugyan­
akkor a vállalat a felszabadulási 
verseny során második lett a mi­
nisztériumokhoz tartozó válla­
latok között. így megkapták a 
Minisztertanács és a SZOT okle­
velét is.

Szófd izéi izíoecL..
A fiatalon elment Kiss End­

rének, a kiváló tanítványnak, jó 
baráinak, a párt egyik hűséges 
tagjának, népünk halottjának.

Maqsápadtál, megfáradtál,
Lopva ért utói a halál.

Átfutottál életeden,
Hajszolt tested pihenetlen,

Nyomod nem hült lábad alatt, 
Amit kaptál, viszaadtad.

Hívtak? Mentél. Mindég adtál, 
Mindég győztél, jól hallgatta!,

Sohasem kértél, nem tartoztál, 
Schsem féltél. Mosolyogtál.

Előbb tested, aztán kedved, 
Szélmorzsoltad, szétengedted.

i
ELTEMETTÉK KISS ENDRÉT, a 

párt Köznontl Vezetősége Tudomá­
nyos és Kulturális Osztályának mun­
katársát. A párt Központi Vezetose- 
s*qe nevében Kónya Albert elvtars, 
a megyei és városi pártbizottság

Arvult szónk kiált utánad,
Futó felhőn fut a lábad.

Nyugodj Bandi, ne siess már,
Túl a felhőn nincsen határ.

Szived szórd szót a szelekbe, 
Hozza híred vándorfecske,

Hozza, vigye tengerekre,
Taníts továbo emberségre.

Emlékeztess Igazadra:
Fagyos szélben haragodra,

Meleg szellőn jóságodra,
Nyári napban mosolyodra.

Vizet árassz, könnyet szárassz 
szemünkben, hogy Rád találhass,

KOCZOGH ÁKOS

Ménes János elvtárs, az Ifjúság ne­
vében Soós Pál elvtárs, a tanárok, 
professzorok nevében Juhász Géza 
elvtárs, az Orvostudományi Egyetem 
dolgozói nevében pedig Karmazsin 
László elvtárs mondott ravatalánál.meeivei os városi pa - - - - — - ---------

valamint a városi tanács nevében illetve siriánal búcsúbeszédet.

Színpompás virágtenger
Erfurtban, az NDK „virágváro- virág és egyéb magot mutatnak 

sában“, már megkezdődtek az elő- u~ A ^ e.r-
»résziilelek az augusztus 20-tól 
szeptember 18-ig tartó kertészeti 
kiállításra, ame’ven ?.r,00 fajta

be. A 4.0 hektár kiterjedésű er­
furti kultúrparkban 7000 négyzet­
méternyi területen több mint 500 
különféle virágot ültéinek el,

A hajdúba 
TSZ-bcn ezen | 
előző évek el 
menyek clérésj 
gokat. Tavai 
meggyőző pélcj 
Iák, hogy 1951 
melnek. Mikol 
a rizstelep él 
a föld is már 
mivel a géped 
lék várni, a 
kezdték el a I 
élen az elnöki! 
Harmincán épl 
tagok szine-jaí

4007 köil 
kubíll

Három hét: 
lek csak tarja 
hót csináltak, 
torponyvával I 
köbméter földi 
három hét ah 
telep. Az összf 
akarással me, 
melés első csal 
szén elsőnek í 
lette cl a rizs! 
tolták, szépen I 
java a rizstelj 
va, máshol sei 
A gépállomás I 
végzett a tsz j 
csérét Nagy I 
váltótársát ill! 
tett magágyba) 
egymás után 
Vetőgép ufán 
jártak. Semmi 
késiek, mindéi 
legmegfelelőbbj 
földbe. Legnag 
a fogatosok kJ 
Márton 67 ével 
Imrét illeti a l| 
káért.

40 szemei 
száilésf

Közben az éj 
te a munkát, 
tölődtek a tál 
este haza ke 114 
ba, pedig napi 
tig még jó daj 
dott volna kap 
valy még ned 
gíteni, de az 
gok kívánsága 
— ha úgy lei 
alkonyaiig, n<j 
nek hazajár 
téglából és bo| 
gából május 
egy 40 szem! 
más brigádszl 
kőművesei ésl 
zen dolgoztai! 
Varsi Gyula, í 
ka Imre, Nad 
Ma mér a ca 
tetőn. A liétej 
solást, aztán 
letet, bevezeti 
kát készítene] 
rét építenek, 
és hűvös idői 
let előtt ejapí 
szony< -k, Ián 
hogy felkerül 
virágoskertet I 
nyári otthoni| 
ki a napi 
Azt az időt. 
kálással, úlbl 
után munkái 

Készülnek 
eenyre. Úgy 
kapáláshoz, 
akarja szánj 
a másikat, 
a sarabolás, I 
rületet oszl<| 
földön, volt, [ 
Égett a kezd 
125 hold cul| 
sarabolták, 
répát most 
répa egy rá 
egyelve. Hél 
hold kuli őri (f 
hold hétére 
húzatjáfc A
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Hatszáz köbméter silót készítenek 
a hajdúböszörményi Dózsa TSZ-ben

IHárom versenyzászló várja gazdáját

A hajdú böszörményi 1 Dózsa 
TSZ-ben ezen a tavaszon a meg­
előző évek sikerei újabb ered­
mények elérésére ösztökélik a ta­
gokat. Tavaly ősszel a sok-sok 
meggyőző példa láttán elhatároz­
lak, hogy 1955-ben rizsét is ter­
melnek. Mikor aztán elérkezett 
a rizstelep építésének ideje és 
a löld is már arra alkalmas veit, 
mivel a gépeket már nem győz­
tek várni, a tsz tagjai maguk 
kezdték el a rizstelep építését 
élen az elnökkel, Péter Gáborral. 
Harmincán építették a telepet, a 
tagok színe-java, a legerősebbek.

4007 köbméter földet 
kubikoltak ki

Három hétig 'haza sem inén­
ak csak tarisznyáért. Nádkuny­

hót csináltak, abban aludtak, sá- 
íovponyvával takaróztak. 4007 
köbméter földet kubiikoltak ki, s 
három hét alatt elkészült a rizs- 
telep. Az összefogással, az egyet- 
akarással megnyerték a rizster­
melés első csatáját. A bagotai ré­
szen elsőnek a Dózsa TSZ ve­
tette el a rizsét. Már el is árasz­
tották, szépen kél. Míg a férfiak 
java a rizsteieppel volt elfoglal­
va, máshol sem késett a munka.
A gépállomás gyönyörű munkát 
végzett a tsz földjén. Ezért a di­
csé vet Nagy Imre traktorost és 
váltótársát illeti. A jól elkészí­
tett magágyba aztán a fogatosok 
egymás után vetették a magot. 
Vetőgép után az idősebb tagok 
jártak. Semmi vetéssel el nem 
késtek, minden mag a számára 
legmegfelelőbb időben került a 
földbe. Legnagyobb dicséret ezért 
a fogatosok közül talán Juhász 
Márton 67 éves fogatost és Oláh 
Imrét illeti a lelkiismeretes mun­
káért.

40 személyes brigád 
szállási építenek

Közben az építőbrigád is gyűr 
te a munkát. Már tavaly is zsör­
tölődtek a tagok, hogy minden 
este haza kellett menni a város­
ba, pedig naplementtől alkonya­
iig még jó darab földet meg tu­
dott volna kapálni a sok kéz. Ta­
valy még nem sikerült ezen se­
gíteni, de az idén meglesz a ta­
gok kívánsága. — Dolgozhatnak 
— ha úgy tetszik — pirkadattól 
alkonyaiig, nem kell^ mindenki­
nek hazajárni. Saját égetésű 
téglából és bontott épület faanya­
gából május elején megkezdték 
egy 40 személy számára alkal­
mas brigádszállás építését a tsz 
kőművesei és ácsai, összesen ti 
zen dolgoztak az építkezésen: 
Varsi Gyula, Pelrusz János, Dó­
ka Imre, Nagy Márton és mások. 
Ma már a cserép is rajta van a 
tetőn. A 1 lé ten kezdik a le padlá­
solást, aztán bepucolják az épü­
letet, bevezetik a villanyt, ágya 
kát készítenek, tűzhelyet, kemen­
cét építenek, hogy főzni lehessen 

i és hűvös időben fűteni. Az épü- 
I let előtt csapos kút van. Az asz- 
j szonyok, lányok úgy tervezik,
I hogy felkerítik a ház elejét és 

- virágoskertet csinálnák. Szép lesz I nyári otthonuk, ott pihenik majd 
F ki a napi munka fáradalmait. 

Azt az időt, amit eddig hazajár- 
Rálássál, útban töltöttek el, ez­
után munkára fordíthatják.

Készülnek a termelési ver­
senyre. ügy kezdtek a tagok a 

I kapáláshoz, hogy mindegyik tűi 
akarja szárnyalni eredményeivel 
a másikat. Mikor megkezdődön 
a saraboiás, a 60 tag, akinek^ te­
rületet osztottak, mind a répa­
földön volt, a családjával együtt. 
Égett a kezük alatt a munka. A 
125 hold cukorrépát már kétszer 
sarabolták, a 16 hold takarmány­
répát most sarabolják. A cukor­
répa egy része már ki is van 
egyelve. Hétfőn kezdték a 62 
hold kukorica ekekapálását, a o0 
hold heterózás kukoricát most 
házatják, A 32 hold napraforgót

már kiegyelték, a két hold do- 
hányból 800 négyszögölet kiül­
tettek.

A nagyobb termésért 
dolgoznak

Szüntelenül a nagyobb termés 
utáni vágy hajtja a tagokat a 
munkában. Meg a tsz jó hírét is 
évről évre öregbíteni akarják 
magas holdanként! terméseikkel. 
Hogy csak kettőt említsünk: cu­
korrépából 200 mázsát, kukoricá­
ból 30 mázsát termelnek az idén 
holdanként.

Hogy kik dolgoznak a tsz-ben 
legjobban, arra Péter Gábor, a 
tsz elnöke azt mondja: Minden 
tag dolgozik becsületesen. Majd 
ősszel, betakarítás után. jobban 
meg tudom mondani, a termés 
dönti el, ki hogy dolgozott. Most 
talán elég lesz, ha csak annyit 
mondok, hogy tavaly hat tagunk 
iapott munka érdemérmei, ti­
zenkettőt a mezőgazdaság kiváló 
dolgozója címmel tüntettek ki, 
hatot pedig kiváló állattenyésztő 
címmel. Ilyenek a Dózsa tsz tag­
jai ...

Büszkék a tsz taglal 
az állatállományra
A Dózsa jó állattenyésztő hí­

rében áll nemcsak a megyében, 
hanem az országban is. Két év­
vel ezelőtt a Dózsát ló-törzste- 
nyésztő teleppé nevezte ki a 
Földművelésügyi Mi nisztérium 

megérdemelten. Olyan 18 No­
nius törzsikancája van a tsz-nek, 
hogy festeni sem lehet különbet.

A télen salain megcsodálták az Állami Aruház kirakatában 
azt a három szép, ízléses kivitelű selyemzászlát, amelyeken a 
felírások a kővetkezőket hirdették: „Megyei Tanács Mezőgazda- 

S olyan hat fiatal tehene, : mely | sági Igazgatóságától a téli gépjavításban legjobb gépállomásnak
........................ •- tejet* 1955“ — „Megyei Tanács Mezőgazdasági Igazgatóságától a teli

* gépjavításban legjobb javítóbrigádnak 1955“ — „Megyei Tanács 
Mezőgazdasági Igazgatóságától a téli gépjavítás segítéséért a leg* 
jobb patronáló üzemnek 1955“.

íme ezek a feliratok voltak a három zászlón, s akik annak 
idején a kirakatban gyönyörködtek bennük, önkéntelenül arra 
gondoltak, hogy vajon leik lesznek a nyertesek?

A napokban újra láttuk a három zászlót. Nem, nem, a Iára* 
■atban és nem is a nyerteseknél, hanem az Állami Áruház iro-

első borjával 14—15 lite. 
ad. Ezekre az állatokra nagyon 
büszke a tsz tagsága. Két tehe- i 
nét, a Zsófit és egy elsőfias ? 
üszőt, a Bimbót — amely még* 
csak 3 éves, és a súlya megüti? 
a hat mázsát — elő is jegyezték* 
az őszi mezőgazdasági kiállításra.* 

Lehetne tovább is beszélni £ * /vu>[ÜCl?u GS
gyönyörű állatállományról, men? dójában. 
arra nagyon nagy gondot fordítt ~ Mi az> csjl,c nem ™aguk nyertek el ezeket.
a tsz A 703 hold földön 26 tova! ♦ —■ Kém... de most hoztuk at a kiralcatrendezok műhelyéből
4R eéiiköt 40 «fln-uiAsmarMt ‘Mit I sszólutűk a Mezőgazdasági Igazgatóságnak, hogy vigyék már el. 
„„..iaA 070 hihni ihm rlavah In- * Az Állami Áruház helyett mi kérdeztük meg a Megyei Tanács 

tart pl ’ A tavalvi 1 Mezőgazdasági Igazgatóságát, illetve a gépállomási igazgatóságot,
siló ff naookban íoevott el az? h°9V vajon melyik gépállomás, javítóbrigád, és patronáló üzem

finn köbméter? érdemelte ki a zászlót? Havanecz Gyula főmérnök tájékoztatott. idén is. készítenek 600 köbmétert hennünket g megmondta> hogy a legjobh gépállomás a pocsaji
volt, január 20-ra befejezte a gépjavításokat. A. legjobb javító­
brigád címet ugyancsak Pocsajban, Szalai József brigádja nyerte 
el. A. legjobb patronáló üzem pedig a Landler Jenő Járműjavító, 
amelyik a hajdúnánási, hajdúsámsoni és Hajdúszoboszlói gépál­
lomásokat patronálta.

— Ügy tudom zászlókat is kapták az élenjárók — mondta 
Havanecz Gyula főmérnök. Pontos felvilágosítást erről Kelemen 
dobomé adhat.

Kelemen elvtársnő tudott a zászlókról. Hogyne tudott voltul, 
amikor ö csináltatta 700 forintért. O is úgy tudta, hogy a zászlókat 
a gépállomási igazgatóság eljuttatta azoknak, akik megérdemel­
ték, minthogy a versenyt ők értékelték és az ö feladatuk lett 
volna, hogy a zászlókat a nyerteseknek átadják.

— A zászlók jelenleg a Néplap szerkesztőségében vannak, re­
méljük nem kell őriznünk a legközelebbi téli gépjavítások befe­
jezéséig. (— n —)

silót. Abrakinakvaló lesz bőven 
szálasban sem lesz hiány. Van 
70 hold lucernavetés, meg 16 ♦ 
hold zabosbükköny, ezek kasai- j
lását a héten megkezdik, 50 hol 
dat a gépállomás vág le belőlük 
fűkaszával. 16 hold árpára lucer­
na vau vetve, 9 holdra hereféle. 
Ez az árpa szalmájával kitűnő 
takarmány lesz a juhoknak. A 
lucerna utolsó gyapja, a répa- 
korona és 450 mázsa nyers répa- 
szelet, kukoricaszávral össze­
szecskázva, a legjobb siló lesz a
szarvasmarháknak, de a juhok­
nak is. Télre a búzaföldbe 31 hol­
don — a Juhász tanyához közel 
— káposztarepcét vetnek. Eile- 
gelészget rajta a juh. A sertések­
nek télire 4 holdra tarlórépát 
vetnek, szintén téli legelőnek..

így dolgoznak a Dózsa tagjai 
a magasabb jövedelemért — sa­
ját jólétükért.

Csomós Mihalyné

Dohánygyár harcban a felajánlásé'! lefjcsilcséérl
A Dohánygyár dolgozói is el- mégpedig olyan tettek, an

határozták, hogy harcba indul­
nák az éves terv túlteljesítéséért. 
Az elhatározást tettek követik,

A megyében 6850 holdon végeztek 
rrgyagyomirtást

Szomorú látvány volt az el­
múlt években mágusban és .jú­
niusban, különösen Debrecen, 
Balmazújváros, Ebes, Nagyhe­
gyes, Hajdúszoboszló határában, 
ahogy a repcetenger ellepte az 
őszi búza és az őszi árpa földe­
kei;. Ezeken a helyeken néhol 
különösen nagy terméskiesést 
okozott a rendkívül tömegesen 
fellépő vadrepce. Tavaly már az 
akadémia tangazdasága területén 
megkezdték a vegyszeres gyom­
irtást. Igen jő eredménnyel. Az 
idén a Hajdú-Bihar megyei Nö­
vényvédelmi Állomás (Mike- 
peres) kellő felszereléssel és meg­
felelő mennyiségű vegyszerrel 
ellátva, megkezdte a harcot a 
vadrepce, az acat és egyéb káros 
gyomnövények ellen. Eddig^ a 
Növényvédelmi Állomás brigád­
jai 6350 holdon végezték el a 
vegyszeres gyomirtást 90—95 szá­
zalékos eredménnyel. Panasz a 
Növényvédelmi Állomás munká­
ja ellen nem merült fel, a ter­
mel őszövet kezetek tagjai, ahol az 
állomás dolgozói működtek, álta­
lában megelégedettek, hiszen 
megállapították, hogy a vadrep­
cére és az acatra 100 százaléko­
san 'hatott a vegyszer. Sok ter­
melőszövetkezet elhatározta,
hogy jövőre még nagyobb terü­
letre veszi igénybe az állomás 
segítségét.

Közel 13 ezer mázsa 
lerméstöhbiet

Rendkívül nagy terméskiesést 
okozott az elmúlt. években a 
vadrepce, nem különben az acat. 
Voltak olyan földek, ahol hol­
danként a terméskiesés meg a há­
rom mázsát is elérte. A legtöbb 
helyen azonban kót-ket és fel 
mázsás terméskiesést okozott . a 
tömegesen fellépő acat. . kzen 
'könnyű a számítást megcsina ni. 
ahol sok a gyom, a vegyszeres 
gyomirtás holdanként 2—3 má­
zsával növelheti a termést, lehat 
a megvében eddig mar közel ÍJ
ezer xaétermázsa búzás sasén—

meg a dolgozó parasztság szama­
ra a vegyszeres gyomirtással a 
Növényvédelmi Állomás.

Nem volt könnyű munkája az 
állomásnak, hiszen a megyében 
még jórészt ismeretlen a vegy­
szeres gyomirtás hatása. Hogy 
ennek, ellenére is több mint . 6 
ezer holdon végeztek az idén 
vegyszeres gyomirtást, az főleg 
a Növényvédelmi Állomás igaz­
gatójának, Kónya Szabó Sándor­
nak és fűagronómusának, Kovács 
Istvánnak az érdeme,

a püspökladányi járás 
jár az élen

A püspökladányi járás ter­
melőszövetkezetei pontosan 3001 
holdra kértek vegyszeres gyom­
irtást a tavasszal. Azonban ahogy 
a búza és a gyomok nőttek, ki­
derült, hogy nem minden terü­
leten szükséges a vegyszeres 
gyomirtás. De még így is a püs­
pökladányi járási termelőszövet­
kezetek 2800 holdon elvégeztet­
ték a vegyszeres gyomirtást. A 
nádudvari Sztálin TSZ . Például 
leszerződött az állomással 250 
holdra, amikor a tagok meglát­
ták, hogy a gyomok milyen gyor­
san elpusztulnak a gyomirtás 
után, 420 holdon végeztettek el 
a vegyszeres gyomirtást. A föl­
dest Rákóczi Termelőszövetkezet 
tagjai sem voltak eleinte _ meg­
elégedve az állomás munkájával, 
mert azt várták, hogy a gyomnö­
vények azonnal elpusztulnak 
T permetezés után. De egy par 
mnra rá levelet irtaik az a.lo 
másnak és kijelentettél, Wy 
nagyon meg vannak eletetve 
munkájukkal.

ßkfö saiát mamiknak 
ellenségei

Tudott dolog, hogy a megyében 
vadrepcével legjobban vannak 
megfertőzve az ebesi, a nagyn

balmazújvárosi földek.

Ez a megyében a legrepcésebb 
terület. Tudják ezt az itteni ter­
melőszövetkezeti csoportok vázé­
tól is, hiszen évről évre nagy küz­
delmet folytattak cs . folytatnak 
a vadrepce ellen — sikertelenül. 
Mégis az itteni termelőszövet­
kezetek alig végeztetnek vegy­
szeres gyomirtást. A balmazúj­
városi csoportoknál hiába volt 
minden agitáció, lemondták a 
megkötött szerződést. Például a 
balmazújvárosi Petőfi TSZ, 
amely 240 holdra igényelt . kora 
tavasszal vegyszeres gyomirtást, 
egyetlen holdon som végeztéit6 
el. Az ebesi Sztálin 300 holdra 
szerződött és 42-őt végeztetett. A 
nagyhegyest Lenin 100 holdra 
szerződött és visszamondta. Husz- 
szan lehetne felsorolni a balmaz­
újvárosi, ebesi, nagyhegyes! ter­
melőszövetkezeteket, amelyek
egyetlen hold vegyszeres gyom­
irtást nem végeztettek, pedig az 
őszi búza területek többségén 
nagyon elterjedt a vadrepce. 
Ezeknek a termelőszövetkezetek­
nek tagjai és vezetői, saját ma­
guknak ellenséged.

Vegyünk csak egy példát. A 
balmazújvárosi Petőfi 240 holdra 
szerződött és lemondta. Ha csak 
2 mázsás terméskiesést veszünk, 
akkor is .430 mázsa búzát vesz­
tett a lemondás miatt a balmaz­
újvárosi Petőfi tagsága. Mit fe­
lelnek majd a Petőfi vezetői a 
tagságnak, ha kérdőrevon j ák 
őket a 480 mázsa búza termés- 
kiesés miatt?

Ha azonban összeadjuk csupán 
ennek a három községnek vad­
repcével ellepett területeit, ak­
kor a terméskiesés nem száz má­
zsákra, hanem sokezer mázsára 
tehető, nem is beszélve arról, 
hogy a temérdek gyomnövény a 
talajerőt is jelentős mértékben 
meggyengíti. Reméljük ezeknek 
a termelőszövetkezeteknek tagjai
és vezetői, a megye minden fe­
lelős mezőgazdasági vezetője ta­
nulni fog az idei jő és rossz ta~

i pasat álatokból.

méltók az élüzem címmel kitün­
tetett gyár dolgozóihoz. Csak 
egyetlen példa elég ennek bizo­
nyítására: május 10-ig közel 330 
ezer forint értéket adtak nép­
gazdaságunknak terven felül, 
részben a tervezettnél több áru 
készítésével, részint az önköltség 
csökkentésével.

Minden üzemrészben lendüle­
tes verseny folyik. Azonban, mint 
minden versenyszakaszban, most 
is a s zivark a gyártási osztályon 
vannak a legszebb eredmények. 
Május 19-én például Boros Má­
ria 48 ezer szivarkát gyártott ter­
ven felül. Nem sokkal maradt 
mögötte Kolozsi Júlia sem, aki 
ezen a napon 43 ezer szivarkát 
adott terven felül. Szabó Gizc.Va 
38 ezer, Majoros Sándorné pedig 
37 ezer szivarkával gyártott töb­
bet mint napi előirányzata. Má­
jus 20-án Ucmbrooszki Sándorné 
bizonyult legjobbnak: 46 ezer 
terven felüli szivarka legyártá­
sával. Május 21-én, szombaton 
Illés Mária tört az élre. Az 3 és 
fél órás műszak alatt 35 ezer szi­
varkát gyártott terven felül. A 
kisebb gépeken dolgozók közül 
Bajdó Lajosné érte el ezen a t á­
pon a legjobb teljesítményt: ter­
ven felül 13 ezer szivarkát ké­
szített.

Az előkészítésben Gergely 
Lászlóné és Kulcsár Unréné 95,8 
százalékos minőség mellett 127 
százalékos napi teljesítményt ért 
el. A vágóosztályon Boruzs Lajos 
27. Király István pedig 15 szá­
zalékkal szárnyalta túl napi ter­
vét. Kiváló eredmények szület­
nek a s zi vadkacs o magol ás i osztá­
lyon is. Május 19-én például Há­
nyást Irén brigádja 141 200 szi­
varkával többet csomagolt be, 
mint a napi előirányzata. Ezen 
az osztályon a ládazárók között 
ezúttal is Csiszár Jánosné vezet 
196 százalékos teljesítménnyel. A 
dohányos oroagol ók fej-fej mel­
lett haladnak. Május 19-én Both 
Istvánná, Nagy Istvánná és Kor­
mány Jánosné brigádja egyaránt 
2052 csomagocskával készített 
többet a napi tervnél.

Üveg metszése ullrahaiigímllámmal
A Szovjetunió Tudományos 

Akadémiája hangtani intézeté­
ben érdekes eljárást dolgoztak ki 
üveg, kristály, kerámia és más 
törékeny anyagok metszésére 
ultrahanghuIlláimmal. Ez az eljá­
rás 20—30-szor gyomai*

Tit
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Ear jól sikerült varrótanfolyam
C*«'' ' . ... — ruhabemutatónak

— Ez a Puskás néni igazán fá­
radhatatlan ...

_ ... Ldm, most is ez a varró-
tanfolyam.
_ ... És hát milyen lelkesen

is dolgoztak az asszonyok ...
— ... Egyeseknek fogalma sem 

■volt, hogy készül el egy ruha s 
■most meg a sajátmagük szabta 
és varrta ruhákat mutatják be.

lay beszélgettek szerdán, az 
esti órákban a Csapókért 11. 
MNDSZ helyiségében az asszo­
nyok. Azért gyűlték itt össze, 
hogy a három hónapig tana 
varrótanfolyam záró ünnepségen 
résn vegyenek. De nemcsak as­
szonyok voltak itt. hamm egy­
két férfiember is feltűnt az aj­
tóban. Jötték, hogy megcsodálják 
asszonyaik művét.

Kiss József né. egy lelkes 
WINDS/', tag, meg Puskás nem 
ültek menetiem. És sorjában el­
mondták, hogy s mint volt ezzel 
a tanfolyammal. Orgonán lAsJ, - 
né a tanfolyam egyik hallgatója 
_ a nagy aktus, a ruhabemu.nto 
előtt — kedvesen és humorral 
adta elő a háromhónapos tanfo­
lyam történetét.

Még FEBRUÁRBAN, amikor 
Orgovánné hírét vette a tanfo­
lyamnak. bizony lekicsinylőén 
nyilatkozott róla. llívlák ot w. 
,De — gondolta — minek men 
je'- úgy sem igen lehel ott la 
nulni semmit.“ A kíváncsiság 
azért csak furdalta. Egyik naV 
aztán két ismerősével beállított 
a ’kis „műhelybe". Akkor mar 
két hete dolgozott ott néhány asz 
mony, Suba Jánosné vezetésével.

Orgonán Lászlóné mint azt

a tanfolyamzárón bevallotta 
bizony nem sokat nézett ki az 
egész tanfolyamból. így hat első 
Zásra nem csoda, ha Orgovan-
né fenntartással figyelte a mm. 
kát Azért elment a legközelebbi 
órára is és nem kis meglepetés­
sel látta, hogy bizony a tanfo­
lyamvezető, Suba Jánosné érit a 
mesterségét. A hallgatok 
is szaporodott, s az első alakított 
ruha után egyre több uj holmi 
került a szabóasztalra.

Szinte lázba jöttek az asszo­
nyok. Hetedként kétszer találkoz­
tak a tanfolyamon s az eleinte 
hieroglifáknak tűnő vonalak las­
sanként ismerősök lettek szamuk­
ra. Bizony, nagy volt az orom, 
amikor az első ruhát összeállí­
tották. 8 Orgonán Lászlómból az 
egyik leglelkesebb hallgató lett. 
A tanfolyam ideje alatt nem 
egyszer „maradt ki“, hiszen 
ahogy lelt az idő, úgy meleged 
ték bele egyre jobban a munka 
ba és sokszor a kilencet is eluíot 
te de a buzgó ussznyok meg dk 
kór is nehezen álltak fel a varró- 
asztal mellől

HUSZONHÉT ASSZONY ve 
gezte cl a háromhónapos varró- 
tanfolyamot. Ez idő alatt a varrás 
mellett sok mindenről esett szó. 
Ahogy mondták, megtárgyaltak 
a világ folyását. A főzés, a ker­
tészet'melleit a költészetről, j 
könyveikről is sokat beszéltek. Ez 
a tanfolyam nem csupán varró- 
tanfolyam volt — több annál.

... És hogy milyen volt a tu 
lajdonképpeni ruhabemutató? Ne 
héz u pontos meghatározás. Hí 
szert ezt. nem lehet egyszerűen

ruhabemutatónak tartani. W 
minden asszony sajalmaga koszi 
tette ruhában lépett a. kis san­
dádra. Látszott rajtuk, hogy iz­
gulnak. Vajon az éles asszonyt 
szemek milyen hibalkat vesznek 
észre? Vajon sikerül-e a vizsga.
A felcsattanó, elismerő taps bizo­
nyította: sikerült!

A RUHÁK? Egyszerű volt va 
lamennyi, de mégis mindegytik 
magán hordta — mind anyagú­
ban, mind a fazonban — viselője 
egyéniségét. Oláh Józsefire, Kiss 
Józsefné, Gál Lajosné, Sági Gyu- 
táné Orgonán Lászlóné, loth 
Mihályné, Balogh Andrásáé, Cső 
ka Jánosné és a többiek is mind 
igazán kiteltek magukért. Per­
mik meg lehetnék velük eleged 
ve. Bállá Lászlóné nemcsak ma­
gának, hanem kislányának, Eni­
kőnek is varrt a tanfolyamon egy 
csinos ruhát. Bállá Enikő a Kos 
suth utcai ált. isk. VII. b) 
osztályos tanulója büszke_ lehet 
édesanyjára. Igaz, a mamája sem 
panaszkodhat rá, mert jeles ta­
nuló ... bár ha jobban igyekezne, 
könnyen lehelne kitűnő is!

A tanfolyam hát befejeződött 
ez a huszonhét asszony joggal 

mondott köszönetét Puskás Sán- 
dóménak, a Csapókért II. MNDSZ 
elnökének, hiszen fáradhatatlan­
sága és az, ahogyan a csapókerti 
asszonyokkal törődik, igazán kö­
szönetét érdemel. A tanfolyam 
hallgatói biztosan lelkesen támo­
gatják Puskás nénit a jövőben 
is, hogy velük együtt minél szebb 
eredményeket érjen el a Csapó­
kért II. MNDSZ csoportja.

Í-.4-)

Közlemény
. nárt-vcgrehajtóbizoltság legutóbb megtárgyalta a

, A,.TSdoV-2/.ók ügyeinek elintézését. Megállapította, bogy 
hozzáfordul« d«l»ozok bizotlslig titkáraihoz, vagy a vegrenu--
sokan, akik * 8V t>or(iulnak, sokszor kénytelenek kétszer, ha­
tó bizottság Uua pártbizottság épületét, hogy ci-

kérelmüket, panaszukat. Ugyanis a pártb zottsag tit- 
mondhassak liereimuR • >' . ,a , r iecn gyakran vidéken vau-
kárai és a v^^X^altságuk tortán nem tartózkodnak az MII. 
nak, vagy e^ek. rcUa«ó bizottság attól a szándéktól vezettetve, 
épületében. A Z hozzáfordulók ügyeinek gyors elintézéséi, rl- 
ll0g.y megkönnyítse »^"™n%0Sg>a(,0 szobát állít fel. amely- 
határozta, hogy . gok. osztályvezetők és a pártbizottság
ben a t tl;; °^ l 'obcn a párthoz fordulók rendelkezésére állnák 
egyes tagjai sone ... d61i , óráig. Ezek az elv társak ez. id-.
alatt °kizárólag ^a hozzájuk fordulók ügyének meghallgatásával és 

xntezcsevel foglalj a/ inspekciós elvtársaknak kötelessé­

gükké tette, hogy a jogos, teljesíthető kérelmek és piszok el­
intézésére minden esetben a legrövidebb időn belül tegyek meg a

szükségé, mcgyci párt-vegrehajtóbizottság tájékoz­

tatásul szánja a hozzáfordulóknak, mert mindenkeppen szeretne 
megkönnyíteni és meggyorsítani a hozzáfordul« dolgozok ügyé­

nek gyors elintézését. Mm, haJDÜ-BTHAR MEGYEI
VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGA.

TÁBORTŰZ

A

u Zó ja Diákotthonban
Zója Diákotthon lakói _ az márciusban megtették az elvij­

eim últ évben rendeztek először 
tábortűz mellett kedves, hangu- 
atos, népi míisorszámokból ös­

szeállított előadást. Még akikor 
elhatározták, hogy ilyen előadást 
minden évben rendeznek. Az el- 
'tiatározást tett követte s az idei 
tábortűz megrendezésére mar

A napokban kezdték meg film- szokat ad az élet kérdéseire. A sorsuk alakulása ezeket is pcl-
szinházainlc a Zsurbin családéi- filmben ez sem sikkad el A film da~za.
mii új színes szovjet film petité- írói, rendezője két kézzé l mar- Matvej apó a. legidősebb Zsűr­
it a film Kocselov regényéből hóinak ezekből a gondokból, hi- kiöregedett a munkából. Lá- 
I ...... 1L i.: /, * zi r Hm.ct.. szén csak a magunk ámítása vol ... n n tnl-iiJ csak. a szivében

szüleieket.
Nagy Ilona, a Zója Diákotlho;i 

igazgatója Béres András muzeo­
lógustól kért tanácsot a műsor 
összeállítására vonatkozóan, s a 
lelkes mimika eredményeiként má­
jus 28-án este fél 9 órakor a Zó­
ja Diákotthon udvarán tábortűz­
nél megkezdődik az előadás.

A műsor a 70 éves Kupái Kál- 
nőn, debreceni lakás tárogató- 

i íróméval kezdődik. A. üiangula- 
; os bevezető után Orlutay Gyula 
? professzor, az Eötvös Loránd 
I tudományegyetem tanára beszél 
* a népi kultúráról és csehszlová- 

A szereplők mind, mind iga-~ * t iái útjáról. A lures túrni népi 
biztonsággal élik és alakítják sók t együttes tagja, a Juta néni néven 
színű szerepüket. Méltán kaptál | smert Tóth L. Mihályné népda­
lt cannes-i filmfesztiválon a szí ♦’okát énekel, s a szintén tural 
nészi játék nagydíját, L u k j d* Izaszkó József kíséri ci terűn a 
nov Matvej apó élelrekellésébei $ urai gyűjtésű „Csáki bíró

vagy könnycseppnek „ ---- a-- -----  , „v- ■—» - • - , •
gél. és különösen emlékezik majd nem értés vergődik. hogy ez a szovjet társadalomban j c v jjja Zsurbin
a játék töretlen egységére, a A Zsurbin család, tagjai is az nem mélyülhet tragédiává, hí- művészien ötvözi azokat a* «».n.
■mondanivaló emberi erejére. A életnek naponkénti problémaival s2en a munkában eltöltött élet, a icntmondásol<Mt, amelyek szere * ,?:

resale művészi alkotás, küzdenek. Valamennyi családtag jövőért, a szocialista lársada- pétien és jellemében rejtenék. De* V, 
lélda is, hogyan kell az az igazi valóságot éli, mindegyt- luméH égett el, s ezért csak meg- a mbi zsurbin is Batalov -•
ma na szépségében és va- kőjük szívében ott napsugaraso- hecsülés jár. s hogy mennyire, Alexej> Kurilov — Viktor, é ) ' ^

film nemei 
hanem példa
életet a manu ....... , ,, „ ..... ...lóságában megmutatni, ugyanak- dik, vagy felhosodik az elet. Es 
kor felhozni az emberi lélekből ezek a Zsurbinolk annyian van- 
minclazí ami szenvedély, indulat, nak, - ahogy tréfásán mondjak 
nemesség, amiből emberi problé- a városban, — hogy magukbanu yui_ Slltyvatl„, 
mák nőnek és oldódnak meg. De meg tudnak egy hajót eprien. bölcsességével.
példa arra is, hogy a naponkénti Persze a tréfa mögöttjmindig~az........................
nehéz, verejtékes valóságot; 
gyan kell 
fokozni, hogy

‘ " 11 1 í A műsorban népi játék, népi 
p* ánc, népmese, népdalok váltják 

* sgymást. Solti Bertalan Kossuth- 
líjas színművész -mondja cl „A 
siskondás“ című népmesét, „Egy- 

■m,.„miire “ A“—." ■ » szer egy királyfi“ című énekes
bizonvítia jobban’ AlCm?},'-Iv u r 1 ’ 'f népi játékot Nás Magda, Tóth
buonyrtja jobban, ß lobbl szereplo/c rs Dobio»-« ^Lébet és Tőrös Miklós adjak

ravova ~ ^ ^ A műsov egyik igen érdc.
nyi'ov c J > j ,,fi* kés számának ígérkezik —■ nén-
a klub vezetője, kitűnően kelti! ^ anítós a helyszínen. Ezt Balta 
eleire a sokszínű es gazdag jel-1 p.teV' a Népraűvészeíl InléMl

főelőadója, népdalgyűjtő mutat­
ja be.

-------------------  , , UHÁ, LöU I\j l\/L l■yilk.uiL, ívuyy iimyvi.*

második nemzedéke mar derese- s0/{szí]uí, verejtékes és nehéz, de $ A tábortűz iránt máris

becsülés jár. S 
azt mi sem _ .
hogy Matvej apó a gyár igazga­
tójának is megmondja az igazsá­
got, súlyosan, okosan, az öregek 

De a családban 
is -pátriárkái tekintélye a legsili is, hogy a naponkénti Persze a. tréfa mögött mindig az .g pátrUlrkai tekintélye a legsil- leme;cet, Jgy együttesen, színész ( 1

rejtékes valóságot ho- igazság csattan es ebben is so jy0sabb gondokban dönt és ad játékuk egységében hangsúlyozó i
művészetté, költészetté az igazság. Telik a csa a tanácsot. Fia, Hja, a Zsurbinok cíík csak tgazán, hogy milyen* jí

,ogy közben az élet va- zolora művezetőre, __ hajoepuo második nemzedéke már derese- sokszínűi verejtékes és nehéz, d< í

A 41 
felloe 
legdi 
ténelni 
pesti 
jutott! 
szóra 
Pár ni 
fiatalT 
zászló« 
ságjogj 
za vi.

gyár^éietét, munkáját mutatja be tálas, Álexej kezd, így bizonyítja ba vissza- néhinú'm£gjegvzést"is kell "ten I
a Zsurbin családon keresztül, he3esztomunkas, Dunyasa, riadt barátja előtt, hogy deres a fc m egészével kapc. Végleg

megzabolázzák 
a Sárga-folyó!

a zsurom cao.wuu.. - . riadt barátja előtt, hogy deres nknk a ßlm egészével kapcsolat *
közbeszőve mindazokat a proble- tya fel^sffe nLzné’cscr iro- fe”ei is lehet u^ra Ííezdeni a fia~ ban. Néhol úgy érezzük, hogy i * 
máikat, gondokat, amivel az em- Viktor /etesege a P lalságot. /ilm cgy-egy problémái nyitva. ?

Äi Sí iltoto Nemcsak öregek, cl, . to»„, tora ,ra-,w i-rtollm,,
találkozik. Es e~ek 9®r ■* fiatalabb Zsurbinok is hasonló megoldásánál nem mulatja meg-
mennyire pSk 'és problémák íme esek a, Zsurbinok akije hagyjaí feSg^k^i-} Az „Uj Kína“ hírügynökség
az új társadalom építéseben is, a szocialista társadalom forma- nek. . f g J ’ /jfkfnsábnn csak ielzi a megöl t közlése szerint a Kínai Népköz-
épp arra ad feleletet a Zsurbin iásába mind jobban és jobban mivé a TlVrZun- TTdeZmméim el keüőkép-* társaságban minden eddigit fe-
család. Szerelem, család, oregseg, beleszólnak, es hogy mennyi elet a e o gy összhangját bizto- pen az epizód kidolgozásában | lülmúló, hatalmas arányú mérési- -•js t ÄÄÄÄ SmTÄT^SSSS.™. BVLaU*.
étivé “varázsolják a filmet. harsonázík Úja Mat vejevics fiatalos abrand jattól cs romantl- Alexa j fele sem lej es, s ig y v“.\wen tovább erősítik a Sárga-folyó
Lluvc varui.sui.jur. 1 viifinnak kajától. Es a film eppeit ennek a ratlanul es hirtelen hat az a Ki *

!'>>• család élete regény- U Durbin cfalád nagy örömét, szerelemnek az ábrázolása és jelentés, hogy gyereke lesz. Mind- .gat jait es több hatalmas gyűjtő­
ben és“ /rímben. A téma nem uj, azonban nemcsak az konfliktusai között tudja meg- ezek az árnyalati hibák azonbanf medencét létesítenek a folyó
hiszen a polgári regényírásban es tenaercseppjeiből tevődik mutatni azt a roppant különbsé- cseppet sem lmngfogozzák a film| „iie,ntén aimelyek nagy esőzések
filmművészetben is gyakran A teljességet az adja, hogy get, amely a szocialista társadul- hatását es művészi igényét, hí-. ^ fel az erősen fcl.
szembetalálkoztunk vele, de ep- társa dalom építésének nagy mat elválasztja az osztálytársa- szén ez a film az elet melegéből. t , ' ..... . . f
pen ezért oly izgató és ezerl ki- ör&mében is az emberek szívét dolináktól: Kátyja eltévedése el- a munkásosztály hétköznapjaiból izzadt tolyo latoiessel fényeit
sérjük oly nagy figyelemmel. bejelhőzigond és árnyék. S ez így lenére sem — gyereke születik hozza elénk mindazokat a gondo-j ° vizét. A Sárga-folyó vize t,
Izgató, mert kiváncsiak vagyunk ß Zsurbinok életében is. Ezek elcsábítójatol — válik kitaszítót- brbmökcf amelyek a? cm- í unely a múltban oly gyakran ki-
mindarra, hogy az uj társadalmi g [)ondok és árnyékok azonban tá, társadalmon kívülivé hanem kát, örömöket amelyek ~ I & százezreiket tett kol-
viszonyok hogyan formálták, ho- jMSem élesednek a reményte- éppen Alexe j szerelmének mm- bért hosse, történelmei alakító ve: _ . J . , ... . . =
gyan alakították. at. az etetet s g megoldhala.llanság tragé- den legyőző akaratán kerül visz- formálják. S.lus“' ontózésel'1. ,iu 1 ‘ J
az eleiben, -rejlő konfliktusokat icnstj, a ,, „,mnv örömébe (b. t.)|.eszte&re használjak ínajd,
hogyan oldja me a. milyen vála- diajava. A film hőseinek sorsa, sza a becsutites napok uiomeoe, *

fi oil
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fl megyei párlliizollság vmenyseriegévcl Miniden Járémilavító Vállalat 
továbbra is első akar maradni

A felszabadulási verseny nagy 
szerű küzdelméből a Járóműja­
vító Vállalat került ki győztesen 
a megyei üzemek közül. Jó mun­
kaiéért elismerésül megkapta a 
megyei pártbizottság versenyscr- 

• legét. Ezek a tények. De nézzük, 
mit jelent a serleg a dolgozók­
nak? Mennyire lelkesíti őket 
újabb sikerek elérésére?

fiz éves terv sikeres teljesítéséért
A húsz budapesti ipari válla­

lat felhívásához az elsők között 
csatlakozott a Járómű javító. Vál­
lalta többek között, hogy decem­
ber 9-én befejezi éves tervét. Az 
egyéni és brigád felajánlások 
eredményeképpen teljes terme­
lési tervét 103,12 százalékra tel­
jesíti. Terven felül 24 gőzmoz­
dony, - 120 személykocsi, 300 te­
herkocsi, 60 poggyászkocsi futó­
javítását és 120 , teherkocsi fő­
vizsgás javítását végzi el. Ter­
melékenységi tervét 5 százalék­
kal túlteljesíti, 6 millió forinttal 
több termelési értéket ad így a 
népgazdaságnak. A termelési 
költséget 1,2 millió forinttal 
csökkenti, és ezen belül 600 000 
forinttal az anyagfelhasználást.

A fentieken kívül nagy részt 
vállal a Járómű iavító a MÁV 
kocsiparkjának favázasról vas­
vázasra történő átalakításában, 
melv munkáihoz a II. félévben 
kezdelek hozzá.

eredményeket elérnünk ebben az 
évben mostanáig, mert terveink 
reálisak voltak, s említésre r. éltó 
tervmódosítást nem kaptunk. 
Munkával elláttak bennünket, az 
utóbbi évekhez viszonyítva szo­
katlanul jól. Márciusban a leg­
egyenletesebben dolgozhattunk, 
javítani való, anyag egyaránt 
volt. Munkásainkból pedig nem 
hiányzott a szív, lelkesedés. 
Ahogy csak bírtak, úgy dolgoz­
tak, s dolgoznak még most is.

A felajánlások teljesítéséhez 
már hozzákezdtek, mert most van 
rá lehetőség, _ hogy adott szavu­
kat valóra váltsák. Most van ja­
vításra váró kocsi elég. Az őszi 
forgalom ideje alatt — tehát az 
év végén — a műhelyekben ép­
pen annyi kocsi áll benn, hogy 
súrolja a gazdaságos üzemelte­
tés határát.

fi fogadalom meijlariása
A vállalásoknál figyelembe 

vette az üzemvezetőség a legfon­
tosabb népgazdasági érdekeket. 
Összehasonlítással megállapítha­
tó. hogy terven felül is sokkal 
több teherkocsi javítását végzik 
el, mint egyéb kocsiét. Mert az 
őszi csúcsforgalom idején teher­
kocsikra nasy szükség lesz. S 
már most igyekeznek a terven 
felül vállalt kocsik javításával 
is. A Járómű javítóban most van 
csúcsforgalom! Április. 30-ig ter­
ven felül 73 teherkocsi fővizsgás 
javítását, 172 teherkocsi közép­
javítását végezték el.

Koroknál Jenő elvtárs, mű­
szaki igazgató az eredményekről 
íqv beszél: Azért sikerült szép

Tovább, előre a felfelé ívelő úton
A Járómű javítóban mindenki 

tervezget. Tervezgetnek az üzem 
vezetői, a brigádok, a munkások, 
a fiatalok. A rájuk váró felada­
tok gyorsabb, jobb elvégzésén tö­
rik a fejüket. Belestünk néhány 
ember gondolatába és szívébe.

Mit tervez például a párttii- 
kár elvtárs. Szombati István. A 
pártvezetőség tagjai általános el­
vi, gyakorlati irányítást, segítsé­
get adnak a szak vonalnak.. Segí­
tik a szakszervezet munkáját. A 
rendszeres . politikai nevelőmun­
kát nem hanyagolják el. Időkö­
zönként ellenőrzik az elvégzett, 
munkákat. Természetesen a párt- 
ala pszerveze lekre, aktívákra tá­
maszkodnak e munkában.

Gellert László üb. elnök elv- 
társ elmondta, hogv a Járóműia- 
vító dolgozói ezután is becsüle­
tesen harcolnak a párthatároza­
tok végrehajtásáért. A szakszer­
vezet a Járómű javító dolgozói­
nak úgy ad a munkához segítsé­
get, hogy a jó munkafel tételek 
megteremtését ellenőrzi, a szak­
vezetés figyelmét mindenkor fel­
hívja a hibákra, vagy jó kezde­
ményezések továbbvitelére. Kü­
lönös gondot fordít az alulról jö­
vő kezdeményezések támogatásá­

ra, elfogadására. Szervezi a ver­
senyt, s gondoskodik az élenjá­
rók népszerűsítéséről.

Kor aknai elvtárs elmondja, 
hogy Jávor Nándor igazgató elv­
társsal karöltve gondoskodnak a 
jó munkai élté telekről. A II. fél­
év sikeres megindításét — mond­
hatjuk a favázas kocsik vasvá­
zasra történő átalakítását — elő­
készítik. Törekednek az egyen­
letes munka megszervezésére, 
amennyiben ezt nem gátolja 
anyag-, vagy munkaihiány.

Zelenka András alvázlakatos, 
6 tagú sztahanovista brigádjával 
a terv dekádról dekádra való 
teljesítéséért dolgozik. A napok­
ban vállalta a brigád, hogy ter­
vét november 15-re teljesíti. 
Gondoljuk, hogy Zelenka Andrá- 
sékinaík követőik lesznek.

A műszaki vezetéssel, párt 
irányítással, munkafeltételek biz­
tosításával meg Vannak eléged­
ve az egész üzemben. Azt szeret­
nék, ha mindig lenne elég kocsi, 
s elegendő anyag, hogy zavarta­
lanul dolgozhassanak.. Megszün- 

; ne végre az ütközőrugó, másné- 
ven tekercsrugó és fétetuskó hiá­
nya. Tekercsrugó egy év óta 
nincs. Féktuskót sem kapnak ele­
gendőt. Kétszáz darab érkezett a 
■közelmúltban, de az annyi eb­
ben a nagy üzemben, mint egy 
csepp víz egy kancsóban.

Előttünk, s a vagongyáriak 
előtt érthetetlen, hogy miért 
hiányzik ez az anyag. A félti us- 
kót a legközönségesebb öntött­
vasból készíthetik. Nem . ártana 
megnézni, miért nem készítik 
mégsem!

összefoglalva: pillanatnyilag
minden feltétel megvan a hlhoz, 
hogy a megyei pártbizottság ver­
senyserlegével kitüntetett Járó- 
mű javító továbbra is az élen 
haladjon a tervteljesi lésekben. 
Nem hiányzik a legfontosabb fel­
tétel: a dolgozók szíve, lelkesedé­
se sem 1 Áthidalható, legyűrhető 
nehézségek lépnek ugyan fel, de 
a vagongyáriak attól nem riad­
hatnak vissza. Harcoljanak to­
vább hírnevük öregbítéséért, a 
második ötéves terv sikeres meg- 
índ'fáséért!

r

Újra pezsdtii
az kultúr élei

Tavaly történt, hogy egye­
temünkön, a Kossuth Lajos Tu­
dományegyetemen átmeneti sike­
rek után, különböző okok miatt 
züllésnek indult a kultúrmunka. 
Minden agitáció hatástalannak 
bizonyult a határozott hangzású 
„tanulnom kell“ ellenében. Való­
ban akadtak, akik behúzódtak a 
laboratóriumokba, a könyvtárak­
ba s ha mások nem is tették 
ugyanezt, de általában élte min­
denki a maga életét. Ifjú tanár­
segédek a befutott tudós fölényes 
mosolyával néztek el az énekkar 
vagy a színjátszás után futkosó 
„naiv palik“ felett. Szívességből 
esetleg megvettek egy-egy ked­
vezményes áron rájuk tukmált 
jegyet az egyetem által szervezett 
színházi előadásra vagy hangver­
senyre. Olykor kilejtettek egy- 
egy Haladás-meccsre, s ki tudná 
még mi mindent csináltak az új 
magyar irodalom pocskondiázásá- 
tól a Holéczi-együ.ttesért való 
tombolásig. Az azonban bizonyos, 
az egyetemi életben egyre erőseb­
ben bűzlött az individualizmus s 
ikertestvérei: a közöny, cinizmus 
és a többi.

tanulmányi színvonal két- 
s ségtelen emelkedése aligha 

kárpótolhatott bennünket. Sokan 
kezdettől tudták, hogy a pezsgő 
közösségi élet és az eredményes 
szakmai munka csak együtt je­
lentenek teljes értéket. Az is ha­
mar kitetszett, hogy a magúiknak 
élők fölös ideje és energiája 
többnyire nem látszik meg a■ ta­
nulmányi eredményükön. Ekkori 
ban' jött énekkarunkhoz karmes­
ternek Gulyás György. Próbáira 
hét-nyolc ember járt el. ö azon­
ban járt kitartóan. Úgy tettszett, 
mintha elfelejtkezett volna ar­
ról, hogy művészi ambíció és fé­
nyes szereplések is vannak a vi­
lágon. Hosszasan beszélt egy- 
egy kórusmű mondanivalójáról, 
felépítéséről, a szólamok szerepé­
ről a mű egészében, a tiszta in- 
tonálás, a szép hangszín titkairól, 
s közben hallgatói megérezték, 
hogy feltárult előttük a zene

óriási birodalmának egy-egy pa­
rányi rejtelme. Eközben a DISZ 
is feleszmélt s három hosszú hó­
nap után megtelt a próbaterem.

A többi szinte magától jött: 
jelentkezés a DISZ kulturális se­
regszemléjére. Izgatott készülő- 
dés, találgatások: megverjük-e a 
régi, tekintélyes riválist, az Őri 
vostudományi Egyetemet. A Ica- 
bai, esztári és egyéb patinájú to- 
1 okhangok, valamint Gulyás pár­
viadalából végül is karmesterünk 
került ki győztesen s enyhe mo­
solyából már ott a hangverse­
nyen tudtuk, hogy legyűrtük az 
orvosolcat.

Közeledtek a vizsgák s a Pes­
ten rendezendő egyetemi döntő 
terminusa. Az énekkar maga kér­
te a karmestert, hogy minden es­
te pi óbálhasson. Voltak, alziket 
jegyzetük mellett köszöntött a 
hajnal. Megérte? — Gulyást 
György apja temetéséről jövet 
vette■ fel a karmesteri pálcát. 
Megérte? — Minden bizonnyal. 
Valahogy így érlelődik a kagyló 
ÜVÖngye s így érik emberré, má­
sokért is élni tudó emberré az 
ember.

Személy vonalon álldogálva egy 
teljes éjszakai utazás után 

végre e hó 15-én a Nemzeti Szín­
ház dobogóján énekelhettük Bár­
dos, Svesnyikov kórusait, Fridc- 
rici, Lassus madrigáljait s Ko­
dály gyönyörű „Molnár Anná“- 
ját. A nagyon erős mezőnyben' 
'kórusunk második lett. Ez a he­
lyezés s a vele járó mikrolemez- 
játszó és lemezgarnitúra önma­
gában is. sokat ér, de mindennel 
többet ér, hogy a verseny láza 
még inkább összekovácsolta, az 
embereket. Sotya nem láttam 
együtt ilyen vidám, fáradhatat­
lan fiatalokat. Tudjuk, hogy szép, 
finom volt a hangszín, kiegyenlí­
tett^ telt a hangzás, tiszta az in­
tonáció, de jól tudjuk, hogy a 
Molnár Anna drámaiságával. 
effektusaival még bizony báj van. 
„Csak már itt volna a. szeptem­
ber“, hangzott mindenünnen s 
hazafelé egész úton a jövő évi 
programon vitatkoztunk. Vala­
hogy úgy, mintha mindenki ma­
ga lenne felelős egyedül az 
egészért.
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A 4B-as szabadságharc egykori 
fellegvára, Debrecen még ma is a 
legdúsabb tárházát nyújtja a tör­
ténelmi emlékeknek. Mikor a 
pesti forradalmi napok hírei el­
jutottak a városba, az első hívó 
szóra megalakult a nemzetőrség. 
Pár napi toborzás után a város 
fiataljai százával jelentkeztek a 
zászlók alá, a megszerzett szabad­
ságjogok és a veszélyeztetett „ha­
za védelmére.

A városi tanács honvédő bi­
zottsága úgy határozott, hogy a 
600 főből álló nemzetőrség összes 
költségeit az egyenruhától a fegy­
verzetig magára vállalja, sőt ki­
képzésük alatt ellátásukról és 
Zsoltijukról is gondoskodik. Ez 
igen jelentős kiadási tételt jelen­
tett a város költségvetésében, de 
a lelkes lakosság a fedezetről ha­
marosan gondoskodott. Mikor 
azonban a Pesten ülésező ország­
gyűlés megszavazta a 200 ezer 
újoncot és a hadfelszerelésre 
szükséges 42 milliónyi pengőfo­
rintot, a város úgy döntött, hogy 
a nemzetőrség! csapat létszámát 
300-ra redukálja, a többi jelent­
kezőt pedig a honvédseregbe 
való besoroztatásra utalja. így is 
történt.

fi 300 főből álló nemzetőrségben
megmaradtak az önként jelent­
kező kollégiumi diákok, továbbá 
a_ munkás és paraszt ifjúság kö­
réből kikerült hősi elszántságú 
fiatalok. A katonai kiképzésük 
nemsokára megkezdődött. A Sa­
létrom téren pap-nap után cso­
portokra osztva jelentek meg a 
haditudomány elsajátítására, né­
ha napi 3—10 órán át is foglal­
kozván gyakorlatozással,

A debreceni fis
Ez idő alatt a debreceni, összes 

szabóműhelyekben egyéb munka 
sem folyt, mint a nemzetőrök 
egyenruhájának elkészítése. Az 
elhatározás szerint az egyenruha 
kék atillából, szürke nadrágból 
állott, mely veres zsinórra] volt 
beszegve. Sapka helyett az is­
mert Kossuth-kalapot kapták,

48 nyarának végén a kiképzés 
véget ért és közölték a két csa­
patba osztott nemzetőrséggel tá­
vozását, hogy a délvidéki forron­
gások színhelyén állja ki a tűz-, 
próbát.

fiz útirány Hagyyárad-Urad
Az itthon töltött utolsó napo­

kat a várostól való búcsút és a 
csapat hősi harcait naplószerű 
feljegyzésekben örökítette Széli 
János volt kollégiumi diák, aki 
maga is a nemzetőr! csapatban 
téliesített szolgálatot. A megma­
radt naplót a Déri-Múzeum adat­
tára őrzi.

Széli János leírja, hogy mikor 
már egyenruhába öltözködtek és 
büszkén járkáltak a város utcáin, 
egyik diák nemzetőr bajtársnak 
támadt az a gondolata, hogy va­
lami jellel kellene megkülönböz­
tetni a debreceni csapatot a többi 
nemzetőrség! katonáktól. Igaz, 
hogy a Kossuth-kalap magában 
véve is elüt a többitől, de ez nem 
elég. Sok-sok tanakodás után 
úgv döntöttek, hogy a Kossuth- 
kalapra hosszú piros pántlikat al­
kalmaznak, melv lobogó savai ki­
tűnő és feltűnő jel lesz arra, 
hogy ők debreceniek.

Az utcai tanácskozás után a

pirsspőotiísei! 
tettek mezejére léptünk —- írja 
Széli. István. — Megleptük a vá­
ros összes boltjait és összevásá­
roltuk a veres pántlikákat, hogy 
tüstént kalapunk mellé tűzzük. 
Már pántlikásan jöttünk ki a 
boltokból. Nagyszerűen illett a 
Piros pántlika a kék atillához. — 
Mindenki megcsodálta szélben lo­
bogó piros pántlikás Kossuth- 
kalapunkat. Mikor többi baj tár­
saink megláttak bennünket, kö­
vették példánkat, csoportosan lep­
ték meg az üzleteket és felvásá­
rolták kalapjukra a piros szala­
got. Egy-két nap se telt bele, a 
két csapatban egyetlen kalap se 
akadt piros pántlika nélkül.

— Szeptember 30-án reggel a 
városháza előtti Szabadság-térén 
állott fel az induló nemzetőrség. 
Boka Károly, a híres debreceni 
zeneköltő művész cigánybandája 
adott gyönyörű hangversenyt ré­
szükre. Majd K. Tóth Kálmán 
lelkész, a későbbi kufsteini rab 
áldotta meg a távozó ifjakat, vé­
gül Foroszlay Fridrik polgármes­
ter könnyhullajtások között a 
város népe nevében búcsúztatta 
őket a szülőföldtől.

Boka Károly muzsikája mellett 
a Várad utcai kapun át hagyták 
el Debrecent. Mikor a debreceni 
nemzetőrség Aradra érkezett ja­
vában dúlt a harc a várbeli oszt­
rák őrsereg és a kisszámú hon­
védség között. Egy-két napi pi­
henő után. a debreceni pirospánt- 
likások álltai; ki az aradi vár és 
a város közötti utakon őrségre, 
hogy a várból a kirohanó osztrák 
katonáknak ellentálljanak/ A deb­
receniek a bpkesi nemzetőrökkel

sikeresen oldották meg feladatu­
kat. Több összecsapásnál

az osztrák utárak 
véres fejjel vonultak vissza

a vársáncok mögé, melyet az egy­
re szaporodó honvéd sereggel 
együtt sikerült körülzárni és a 
várban lévő védő őrséget kiéhez­
tetni.

A debreceni pirospán Ili kasok 
ezután túl a Maroson, Torontál 
megyébe kerültek tűzvonalba. — 
Ekkor már olyan rettegett „harc- 
flakká“ lettek, hogy ahol a szél­
ben lobogó piros pántlika fel tűnt, 
az ellenség kitért a harc elől. — 
Nevezetes csatájuk volt a piros- 
pántlikásoknak az angyalkúti. h— 
Lippa és R.adna között is széo 
győzelmet arattak. A Maros völ­
gyen föllazított románok ellen 
szintén sikeresen harcoltak, szá­
mos falut és várost mentettek 
meg a gyújtogatás és rablás vá­
gyától fűtött felkelők bosszújától.

A debreceni hős pirospántli ka­
sokat 1349. január 20-án vissza­
vezényelték. Debrecenbe. A har­
cokban megedzett és némiképpen 
megfogyatkozott csapat diadalme­
netbe vonult a városba, melynek 
népe lelkes szeretettel üdvözölte 
megtért fiait. A Szabadság-téren 
akkor már a Debrecenben tartóz­
kodó kormány nevében Kossuth 
Lajos köszöntötte a pirospántliká- 
sokat és a haza nevében megkö­
szönte nekik példát mutató áldo­
zatkészségüket és a szabad haza 
gondolatához való hűségüket.

A nemzetőrség! csapatot a hon­
védelmi bizottmány rendeletére 
megszüntették és kiegészítve, 
mint a 89. számú honvéd zászló­
alj vonult el később a győzedel­
mes felvidéki hadszíntérre.

Balassa Sándor.

I eg jobban mégis a színjátszók 
u 1eíe főtt. Ok ugyanis elsők 

lettek ezen a versenyen. Zökkenő 
nélkül, céltudatosan, ■ szorgalma­
san' készültek. S nekik köszön­
hető, hogy így az összversenyben 
egyetemünk első lett. A Szabad 
Nép, Szabad Ifjúság, Magyar 
Nemzet megírták, minetlc tudható 
be ez a siker. Való igaz, a darab 
életünkről, az egyetemi életről 
szól, s színjátszóink elemükben 
voltak. Szinte elfelejtették, hogy 
közönségnek alakítanak, közvet­
lenül, életszerűen, igazán játszot­
tak. Fő hát a. fejük, a még in­
kább nekik való darabért. Remél­
hetőleg íróink feje is fő.

A magnetofon (színjátszóink 
kapták jutalmul) s a mikrolemez- 
játszó csak halvány jelképei an­
nak a nagy erkölcsi nyereségnek, 
melyet ez a seregszemle hozott. 
Ez az egészséges tervezgetés, ez a 
szeptembertsiirgető lelkesedés, a 
nagyszerű közösségi szellem ' egy 
nagyméretű kulturális program 
legbiztosabb garanciájának ígér­
kezik. Jó érzés, hogy a pártbizott­
ság és ja DISZ bizottság titkára 
velünk énekel, és fáradnak dol­
gainkért, hogy a legutóbbi rek­
tori tanácsülés határozatai a jö­
vő évi munkában a tanulmányi 
munka mellé a nevelés tengelyé­
be helyezik a kulturális nevelést, 
hogy a bölcsészkar első évesei­
nek zöme már elfordult az „elő­
kelőén“ maguknaík élő „individu- 
moktól". Van hát alapja a ler- 
vezgetésnek, újra pezsdül az 
egyetemi élet és bizonyára kiala­
kítja új normáit is: a felelős, 
másokért is élni tudó vidám, em­
berség normáit.

K. F,
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Öngóllal veszteti a D- Törekvés
Ózdi Vasas— D. Törevcs 1:0 (1:0)
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(Tudósítónktól.)
Vasárnap Úzdon ismét gólképte­

lennek bizonyult a D. TOrekves ta- 
madósora, holott a mérkőzés n gy 
részében állandóan az ózdiak teile 
lén folyt a. játéK, és meg az utolsó 
percekben is kon.oiy lehetőség nyb 
ott aa egyenlítésre. A támadósor 

tagja, azonban veszélyteleneknek 
bizonyultak és Jellemző-a go Uszony; 
h-n szenvedő csatárok teljesülne 
nyére hogy aa ózdi kapura elsősor­
ban S’monyi. majd a *d®°g^élye- 
irinhpn Molnár volt a legveszeiyc 
setib Egy-két jó formában lévő csa­
tár, al siker születhetett volna 
Ózdon.

A mérkőzés 16 perce volt sors­
döntő az eredmény alakulás 
pontjából. Ekkor lőtt PetI l!<’ frft ° y 
alak balszélsője kapura - mlr™SY
12 mhétrrft,ralyogóSt TobhizTnldTÍ
szögletre mentit
I^o,aOr‘sCriU6dÄzm^ikor 

a magyar vátegűoP kapusa

tel e-itmenyt Még ugyanebben n
lu.,h‘ Taliga elvégezte a szoglet- 
Pf'íf* a ^élveit labdáért Kóczian 
'„Ugdugr.rAt blegmagasabbra,. kapum 
feleit Fekete, a debreceni csapat
Avédj* mentőn. probaU.^ de

5 “ ... o feléről a hálóba került.
Ezzel az öngóllal nyert az öídt 
Vasas! Papp. aki a megelőző P|U£
1Ä 'ffaS>PmégMm kísérelte

Tsjtää
XVÄ védelem jó játékát^

volt Olyan Időszak amikor teljesen 
leszorította az ózdi Vasas a V. to 
rekvésf Papp több lövést bravúrral 
hárított A csapatból rajta kívül Do- 
mán, Molnár, Slmonyi és helyen­
ként Csüllögh nyújtott Jo tejesíl- 
mónyt. Bánki csak az első félidőben 
iátszott jól. szünet után teljesen el­tűnt Az Jőzdiak es a mezőny legjobb­
ja Kóczián II. volt Somod, játékve­
zető igen jól bíráskodott, nem hagyta 
magái befolyásolni a banges ózdi
szurkolótábortól.

ózdi Vasas-D. Törekvés 1:0 0=0). 
D Törekvés: Papp — Molnár, Do- 

Fokét» — Simonyl, No.as —Komlóssí Bánki, Asbóth, Csüllöqh,
Jobbágy. Góllövő: ^Fekete (ongol).

Az NE II. Keleti-csoportjának többi
eredménye: Nyíregyházi Építők—
Pereces! Bányász 4'0 Bp. törekvés
_Gödöllői Dózsa 2:0, Bp. Szikra
Kistext 2:1. Szegedi Haladás—Bp. 
Vörös Meteor 3:2. Kecskemet. Ho - 
véd—Salgótarjáni Vasas 2.■ .Ml? 
kolci Törekvés—Ceglédi Törekvés 
4:2. Békéscsabai Építők—Kecskemé­
ti Dózsa 2:1.

A bajnokság állása

1. Szeged
2. Bp. V. Met.
3. Bp. Tör.
4. Gödöllő
5. ózd
6. Salg. Vasas
7. Kistext
8. Bp. Szikra 
9 Nyíregyh.

10 Cegléd
11. K. Honvéd
12. Debrecen
13. Miskolc
14. K. Dózsa
15. B.-csaba
16. Pereces .

13 9 
13 10
13
12
13
13
13
13
12
13
13
13
13
13
13
13

27
40

ti 21 
6 12

13
6 25
6 14: 
0 12

:12 
: 15 
:10 
: 14 
:ttí
: 1 a 
:21 
:12 
15 
34 

:22 
1.4

D. TÖREKVÉS —KAPOSVÁRI
dőzsa io:0

.rapswftífw»®**

««iSä?s
_nni-v (Kaposva") met Kozest *
senyző válogttoUsága kffiA M-

mmim
rüü
he'yre váltott jeggy j mérkőzést

hibával működött. - ^P^ekvés

ököfvívó smkasztáiyána^ egyik izve; 

feHa0n"id még többen megütötték
!¥CsB..ä'‘=
«•sisrsstt
y.d: r'Jeelv vereséget szenvedeti 
tét, Gergely ellen Hegedűs
f ‘iadHel Kálmánczi hatalmas küzde- emben "zle Gárdost. Czamba 

M 5 Rón-i feladta, Bacsót leléptet- 
lék Hergelte! szemben, egy súly cső* 
portban - középsúybau - nem ál- 
'btólt versenyzőt a D. Törekvés és 
RlI7áa ellenfél nélkül győzött, Mól
ÄSW -ÄmTewÄ
Komlaneoz ellen. Előlállók a debrece 
ni versenyzők.

kedd

Maavar Dolgozók 
pártja III. kongresz-
szusa- .

1925-ben megje­
lent a Komszo- 
molszkája Pravda 
első száma. .

1905-ben szüle­
tett M. A. Solohov 
szovjet író.

legedés erősödik. Varhaw keddev 
sabb nappali hőmet semeu 
13—16 fok között.

TEGNAP DEBRECENBEN 14.4 I 
volt a legmagasabb hőmérséklet. A
ftCotmmÄ. Csapadék nem 
volt. 11 5 órán át volt napsütés.

a rádió közvetítést ad az
ORSZAGGYÜLÉSRŐU. a rádió ~ 
a kiadott műsortól eltérőén - 
szerdán, május 25-én a Kossuth- 
adón 20 órától kb 22 óraic, közve­
títést ad az országgyűlés üléséről.
A NAGYKÖRÖSI Konzervgyár jú- 

n.U3 10—30 között napi 150 mázsa 
friss üres zöld borSóhüvelyt ad el a 
Debreceni Hűtőháziban. Frissen silóz»- 
va i= kiváló takarmány. A tej hoza­
mot lényegesen emeli. Érdeklődni a 
Nagykőrösi Konzervgyár termelési 
osztásán Nagykőrös, Örkényi u. 65. 
Telefon: Nagykőrös 25. (x)

AZ ORSZÁGOS Gyógynövényt or- 
galmi Szövetkezeti Vállalat az elmük 
években többszáz mázsa hárs- és 
bodzavirágot, továbbá csalánlevelet 
exportált. Ezeket a cikkeket nyersen 
vagy szárazon aa idén is felvásá­
rolják a földművesszövetkezetek. A 
gyűjtás rövidesen megkezdődik.

vnr.ADÖÖRAK: Ma délután 4-től 0 
óráig a Rákosi-telepi kultúro thon-
bangid Szűcs Lajos II kerületi ta
nácstag fogadóórát tart.

MINDAZOKNAK, akik drága 
■égem temetésén megjelentek, a ma v .egem ly» eauton hl oil-

Meghalt
Jakucs László elvtárs

ezúton mon­
dok köszönetét Ráday László. W

Mozik műsora

6 1 
7 18 
9 11:
8 10

4 10 
22 9
:26 7
32 6

Debrecen város nyerte a három megye 
atlétikai viadalai

Vasárnap délután a nagyerdei

»ff
Szabolcs-Szatrnár megyele közöttirüb,::’Äi
SilSÄ Ä f*j

onn m-es nui síkfutásbanp.e9° időt futott. Figyelemreméltó a
férfi 100 m-es síkfutásban Zs. 
vacs János 11,1 mp-es Ideje is. Az 
atlétikai viadalt végül Debrecen 
ros atléta válogatottja nyerte.

A verseny eredményei. Férfiak 100 
m sikfutás: 1. Zs. Kovács (bői soü^ 
n.l mp. 2. Pólya (Debrecen) Um 
mp 3 Juhász (Borsod) U.6 mp. — 
800 m síkfutás: 1. Főző (B) 1:59.9 P. 
2. Apró (B) 2:00,2 p, 3. Újvári (D)

'>•04 8 mp. 200 m gátfutás: 1. Kiss 
/ni 26 2 mp,' 2. Bódis (Sz) 27,6 mp, IT’ Balázs (B) 27.9 mp. 4x100 m-es 
váltófutás: 1. Debrecen (Urigai, Csap. 
Kiss Kábái) 2. Borsod. 3. Szabocs- 
Szatmár Súlylökés: 1.Horváth (B)
1 o a:$ m 2. Kovács (D) 12,3^ m. v. 
Kovács m 12,10 m. Maqasuqras:
L Tordal (B) 170 cm. 2. Landenber- . 
ger (Síz.) 165 cm, 3. Kovács (Sz)16o | 
cm Kalapácsvetés: 1. Tóth (D) 41,/0 
m '2. Horváth (B) 41.50 m 3. Ga- | 
lu’ska (B) 41,31 m Nők. 10° m-es ,
síkfutás: 1. Bodogh (B) 13.2 mp, - 
Zselinszlci (Sz) 13.5 mp. 3 Nagy (D) 
13.6 mp. 800 m-es síkfutás: 1 Kus 
ín) 2:26,8 p. 2. Kmdruch (Sz) 2.29,1 | p 3 Tiba (D) 2:30.9 p. Pontverseny- 1 
bén: 1. Debrecen B2 pont. 2. Borsod 
78 pont, 3. Szabolcs-Saatmar o7 
pont.

DEBRECENIEK SZÉP EREDMÉNYE 
KÉT ÉRTEK EL AZ ORSZÁGOS 

középiskolás tornász- 
bajnokságon

Szombaton ég vasárnap Budapes­
ten bonyolították le az országos kö­
zépiskolás tornász-bajnokságot, me­
lyen a debreceni részvevők igen 
4/ép eredményeket értek el A debi 
ocniek eredményei.

Fiúk II. osztályú csapatbajnoksaqa: 
o nebrecenl Református Gimna 
zium Lányok: II. osztályú csapatta 
noksága: 5. Debreceni Kossuth ,G™ 
názium. Fiúk ll. osztályú egyem baj­
noksága: 1 Fésűs. Lányok IL 
lyú egyéni bajnoksága: 1. Dobo., 2.
Kerékgyártó. Fiúk 1. osztályú egyéni
bajnoksága: 5. Szabó G.. 9. Mohácsi.

VÍG: háromnegyed 4, 6 és 8 óim­
kor: Zsurblu csal ad. ~

I- fói 10 fél 12 és fel 2 oiOKOi,
S5-SÄST3WS&£ SÄK
ksa
4 6 és 8 órakor: Elveszett melódiák 
J. PETŐFI: ffl 9 órakor: Roma njill 
város Csak 16 éven felülieknek. 
STADION: fái 9 órakoi . Riadóciikuszban. A kertmozik műsora
csak jó idő esetén lesz megtel tva. 

Népnevelő-mozik műsora:
Szociális Otthon: Budapesti tavasz 

. Állami Méntelep: Budapesti t 
vasz - Postás Kultúrotthon: E ns
Thälmann. - AUami Kórház: R ado

cirkuszban. - Állami Szanalo

Kiváló pedagógus, jó elvtárs ■ 
haláláról vettünk hírt. Meghalt 
Jaíkuctí László elv társ, nyugal­
mazott igazgató-tanító, Hajdú 
megye volt tanfelügyelője, az ok­
tatásügy kiváló dolgozója. Sze­
mélyében a párt egyik hűséges 
katonáját vesztettük el, hiszen a 
legnehezebb időkben is helytállt 
azon a poszton, ahová őt a párt 
állította. Emlékét kegyelettel 
őrizzük.

vium: Az első s-ló.

Színházi műsor

ßainOKhdüt!. v. -
A szabadgyakorlat ba]nokscgoau 
fiúk közt a Református Gimnázium

Ma 7-kor Bánk bán. Szerdán, csü­
törtökön és pénteken 7-kor. sz°™bJ'_ 
ton 3-kor Sok hűhó semmiért. Szom­
baton 8-lcor vasárnap 3-kor Csárda - 
királynő Vasárnap 8-kor uok huho 
semmiért.

Bnyakönvvi hírek
Születések. Vaszilkó Ferenc Oh at, 

József; Rácz Imre Hajdűszovát, Im­
re; Nagy Jánoa Hajdúszovát, János; 
Molnár Tibor Széchenyi U. 1. Tibor; 
Tripó I a Jog Nagyhegyes, Lajos; Ha­
rangi József Nagyhegyes. József; 
Tőkég Miklós Geszteréd, Miklós; Bak 
József Balmazújváros, József; Szabó 
Imre Hajdúhadháa, Julianna; ^ Kiss 
Gábor Hajdúnánás, Gábor; Ecsedi 
István Balmazújváros, István; Varga 
Mildóa Hajdúsámson, Erzsébet: Ju­
hász Sándor Balmazújváros. Sándor; 
Mátyás Ferenc Csokonai u. 13. Már­
ta- Szidva Ferenc Kunhalom u. 43. 
Edit; Vajda. Lajos Nyírbéltek. 
László.

harmadík. leányok l-zt pedig a Kos­
suth Gimnázium az első helyezési 
érlo el.

, 1 Imre Tegez u. 4. ég Szoboszlai LMunkasokat keresnek zsébet császár Péter «. 7; Debrecz
......felveszünk ni János. Létai u 62. ég Ranka Lr-

RÖVID sporthírek

B o, vasas legvözte a Ha’duszoboszüi Szparlakuszt 
a iitegv@! labdarúgó-bapoksáiban

a megyei labdarúgó-bajnokság 
legutóbbi 12. fordulója is h°*ott né­
hány meglepetést. Az utóbbi hetek 
ben^yengébben szereplő D. Vasas va- 
raűanul.de megérdemelten legyőzte 

hajdúszoboszloiakat. A T>. Halaüas 
„„I, aantetlen eredményt ért el a D.

végzjődött. A Bástyának ez mar az 
ötödik döntetlen eredménye

csak döntetlen eredményt ért el a ü_ 
Bástya ellen. A L. Kinizsi is csak az 
egyik pontot tudta megszerezni a 
Püspökladányi Törekvéssel nemben 
Az ólcsoporib .n lévő csapatok P°m 
vesztesége folytán a D. Honved all 
vllztlft pontok alapján legjobban a

baE'°hétenblki'em"l<edő teljesítményt 
nvuitottak: Érsek (D. Honvéd), ,Kl*tas 
D Dózsa), Tömösvári (D. Vörös Me- 
eor) Víkor (D. Vasas). Varga (D. 

Haladás) Nérnedi (D. Bástya), Tisza 
D Vasútépítő), G. Nagy (D. Kinizsi) 

Mezei (D. Építők). Zsótér (Berettyo- 
úifalui Vörös Meteor). Átlagon felü­
lien játszottak: Pados (D. Dózsa), 

(D Vörös Meteor), Tim (D*
Szalókl II. (HajdúszoboszlóiIllyés

Vasas)V cl3-CIO/, w—— . , -
Szpartakusz), Mészáros I.M.ii_/r^ W.lnrol KRfvéd) 
útépítő)
rácz
Nyirkos
var) 
Meteor

Halász'íD.' Előre). Ráci (D. Vas- 
Magyar (D. Állomág), Pong- 

(Püspökladányi Törekvés), 
os (D. Építők). Balázs (Nádud- 
Katona (Berettyóújfalut Vörös 

- és Zámbó (Hajdúböszörmé­
nyi Traktor). 

Eredmények:

D. Honvéd — D, Eiőre 3:1 (2:0). Az
Előre nem tudta megakadályozni az . 
igen jó játékosgárdával rendelkező 
D. Honvéd győzelmét. A gólokat 
Mészáros II., Somogyi és Érsek, illet­
ve Buczi szerezték. Vadas Gy. já­
tékvezető hibát követett el, amikor 
rém adta meg a D. Honvéd gólját, 
amely sorrendben a harmadik lett 
volna.

Berettyóújfalui Vörös Mítcor — 
Hajdúböszörményi Traktor 6:0 (3:0).
Az újfalu' csapat Zsótér nagyszerű 
csatárteljesítményével — egymaga 
,-t gólt lőtt — maga javára döntötte 
öl a mérkőzést. Góllövők: Zsótér (5) 
és Katona.

D. Kinizsi —Püspökladányi Törek­
vés 2:2 (2:1). A Kinizsi különösen a 
11. félidőben támadott többet, de csa­
tárai a gólhelyzetekben rendre hi­
báztak. Góllövők: Plkó és Farkas, 
illetve Nyitrai (11-esbő!) és Pong- 
rácz. „

D, Építők —Nádudvari FSK 3:1 
(0:0). A nádudvariak még az,első 
félidőben tartották magukat, de a 
második félidőben az Építők felül­
kerekedtek. A debreceniek _ góljait 
Kovács (2) és Nyirkos, a náduava- 
rlakét Bögre szerezte.

Bp. Törekvés—p. Bástya 7:6
Debrecenben lejátszott nagypa 
OB női kézilabda-merkozesen alig 
tudott győzni 0 bajnokcsapat a lel­
kesen küzdő debreceniek ellen. —
A Vasas SE alapfokú tornasz-csapat- 
bajnoki döntőjén a női W»o tok 
közt a Gördülőcsapágygyár (Cser esi 
Hermann, Szabó) első. a női ifj ^
AaGördülőc™aápágygyá^yférfi ifjúsági

i
IKSmULcii“/“A?»«*»
felnőttek és ” no' ifjúságiak közt

mérkőzés A :riéb0recenniekSgyő‘zeeimeit 
Szabadtoaine 2 Sajó Pfau és Vasané 
i_i és a Szabadkámé—Sajó pár 
szerezték. — Május 29-én, vasárnap 
a Népstadionban kerül sor a Ma- 
c/var or szag — Skócia országok köztiválogatott labdarúgó-mérkőzésre. A
fniáiurv/ót nagy érdeklődés előzi 
men mert a skót labdarúgók Bécsben 
4:Lre legyőzték az osztrák valoga-

I tollat.

FÉRFI segédmunkást felveszünk 
Hajdú megyei Tejipari Vállalat Deb­
recen. Postákért u. 2. szám. At 

A NöVÉNYvédö Állomás permete 
zőmestereket vesz fel. 
lehet Mikepércs, Növényvédő AUo-
mág. hajcu-BIHAR megyei Kémény­
seprő Vállalat Debrecen. Tímár u 
31. Debrecen ég vidéki munkaiéra 
letre segédmunkásokat keres. ah

Házasságok. Éber Sándor Hatvan 
ü. 43. éa Magyar Róza Kígyó u. 51; 
Hunyadi Bé’a Hajdúszoboszló ég Ko­
vács Borbála Sallai I. u. 26; Nagy 
Imre Tegez u. 4. ég Szoboszlai Er­
zsébet Császár Péter u. 7; Debrecze-

AZ NB I. EREDMÉNYEI
Az NB I. 11. fordulójának mérkő 

zéseit vasárnap bonyolították le. 
Eredmények: Bp. Vörös Lobo0o
Bp. Kinizsi 0.0. Bp. Honved-Gyón 
vfj=ig- 3:2 Bp. Vasas—Légierő 3.0. 
Szombathelyi Törekvés—Vasas Izzó 
0:1 Dorogi Bányász.— Csepeli Vasas 
2:0* Diósgyőri Vasas—Salgotarjarn 
Bányász 3:1.

TOTÓEREDMÉNYEK
A 12 talá'atos szelvény: x. 2, 1. 1 

2, 2, 2, 1, 1, 2. 1 1.

T) TRAKTOR—TÜRÜKSZBNT MIK 
LOSÍ KINIZSI 8:7 Nagypályás ÜL 
férfi kézilabda-mér kőzés.

ni uaiiuy a-/'-iui u -..........
zsebet Létai út 62; Tóth Béla Pm 
pökladány és Szabó Gabriella Éva 
Kinizsi u. 9; Ferenczl Béla Bellegelu 
420. és Magyar Mária Tegez u. w, 
Herczeg András Vörös Hadsereg 
útja 6. és Suta Juliánná Révai u. 6, 
Sánta István Szepességi u. 27. es 
Gyöngyösi Eszter Szepességi u. 2/. 
Vincze Imre Erzsébet u. 57. és b. 
Jónás Gizel'a Erzsébet u. 57; Ladá­
nyi Sándor PF: 5826. ég Kathi Mar­
git Bánk 108.

Halálozások. Kiss Sándor Vámos- 
peres; Balogh Ilona _ Kokad; Puli a 
Sándor Nagyiéta; Soos Lajos C«u<;. 
Czimbók Imre Fényeslitke; Mok t> 
zelia Zalka Máté u. 3; Jakucs László 
Csap u. 11. _________ .

NÉPLAP
A Maqvsr Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megye) Pártbizottságának lapia 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tótlifalussl tér 10-
Szabadság Lapnyomda Debrecen

Eredmény?«: I
n Vasas— Hajduszoboszlol Szpar­

takusz 4:3 (3:2). A vasasok végig 
kezükben tartották a vezetést és lel­
kes játékukkal megszereztek a mér­
kőzés mindkét pontját. Gol oyok: Lu­
kács (2) Tisza Tim. illetve Bar- 
bócz (2) és Nagy_L.

A bajnokság állása
1. D. Haladás 14 10 2 2
2. D. Honvéd 12 10 1 1

8 22 
5 21

^^zsa-D:-Vörös MeteorJOZSa--ív. ’ V rle
(0:0). A Dózsa támadott többet, de 
csatárai sok gólhelyzetet kihagytak

sir.»:!

“fSSÄ'U. AJ*
Csapat 90 perce* kiizdelmo goi nélkül

3. II.-szob.
4. D. Kinizsi 12
5. D. Bástya 12
6. D. Vép. 12
7. P.-laciány 12
8. D Dózsa 12
9. D. Vasas 12

10. D. Építők 12
11. D E őre 12
12. D. V. Met. 11
13. B.-újfalu 12 

; 14. D All. Tör. 12 
I 15. H.-bcsa. Tr. 12

16. Nádudvar U 1 10

29 
27
26:13 
31:20 16 
'30:13 15 
27:19 15 
17:17 
26:27 13 
26:26 12 
20:14 10 
14:22 10 
16:16 9
21:31 7
15:26 7
9:32 4
6:51 1

SINGER női süllyesztő* 
elsőrendű varrógép eladó,» 
Simonffy u. 59. ^ . |

BŐRÖND, retikül javí­
tást, alakítást, borondre 
huzatot Feuermann bői on- 
dcsnél. Csap u. 50.

KERTÉSZETBE vir ágsze­
déshez ügyes-kezű leányt 
felveszek. Galamb u.

VILAGVEVŐ rádió és 
használt gyermekagy el­
adó, Honvéd u. 6.

HASZNÁLT cserépkályha 
olcsón eladó. Boldogfalva
U‘PRÍMA 170 kilós zsírser­
tések eladók, Jólcai utca
1 DISZNÖTARTAST vállalok, 
Gv-adányi u. 1.6. Sztálin 
kőrútból nyílik.

KARIKAHAJŐS női vai- 
rógép eladó, Munkás u. 3. 
Szabadságjtelep.

DESZKA. 16 szál 4 méte- 
reg 30 cm széles elauo, 
Bezerédi u. 24.

ZONGORÁT, pánceltokést 
bérbevételre sürgősen _ ke­
res a Debreceni Vendegte- 

Vállalat. Rózsa u. d.tó

KÉT hold föld eladó. 
Érdeklődni Macs, Ujosztas, 
Tóth József.

N B kaptárakat adok 
kasos, keretes méhekért, 
vacv eladom. Széchenyi 
U. 12.ELADÓ asztal 24 sze­
mélyre kihúzható, kárpitos 
varrógép Nyomtató u.

RÁKÓCZI utcában 1/2 
házrész etedó, Érdeklődni 
Apafi u. 119.

IIÁROMAJTÖS diófa ru 
hásszekröny eladó, Dimit­
rov u. 36. .

ELADOK üzleti anvá 
nyolc, sok fiókos, párnas 
sz-ék, festett fehér faagy 
hercser Andrássy út J1 _ 

EGYEDÜLÁLLÓ dolgozo 
nő különbejáratú butoio- 
zott szobát keres el se jer® 
Kü'sővásártér, vagy kor­
nyékén, Kossuth u. 5. Mol-
náVERES utca 16. számú 
ház beköltözhető lakással 
eladó, vagy elcserélhető 
kisebb értékű beköltözhető 
lakással.

ASZTALOS szerszámok 
dolgozó láda gyalult fü- | 
részek olcsón eladók, Go- 
hér utca 6. Blaskovits.

ELADÓ Köntöskert. Sza­
bolcs utca 41. alatti 600 
négyszögöl lelek magas- 
törzsű pöszmétés, ökrös 
Sándcrné Klinika, Igazság­
ügyi Orvostani Intézet.

EGY lovat csikóval ta­
láltam. Érdeklődni Kálvin 
tér 11. Blczókék.

ÍRÓGÉP kifogástalan ál­
lapotban eladó. Vörös 
Hadsereg útja 28. zöldség- 
üzletben.

ÍRÓGÉPEK szakszerű, 
gyors javítása kölcsöngép-- 
pel Rétinél, Vörös Hadse­
reg útja 61. telefon: 40-69 

SEZLON jó anyagból al 
kaim! áron eladó, Homok 
utca 142., keresztépület.

HASZNÁLT bútor, ruha­
nemű, szőnyeg, rádió, ke 
rékpár, gyermekkocsi, var­
rógép ég műtárgyak, min­
den használt Ingóság véte'e 

- és eladása, Hatvan u. 28. 
Has-.náltclkk KTSZ. Te'e-

I fun: 17-54. All

GERENDÁK rövidebbé;:, 
hosszabbak eladók, _ dc-v _ -1- 
négytől, Wesselényi u- - ' 

AZONNAL beköltözhet' > 
családi házi sürgősen e.ac >l> 
B-ajnok u. 6. t

EGY új 125-03 Csep 
eladó, Paizs u. 14. Csapó-
kHELMECZI József Vadliba 
u. 4. sz. úatti lakos « 
tehén és 1 db bői ju ‘ 
h-alevelo elveszett. Mtfc 
semmisítem, Romhánj i.

3 + 1 jó hangú raaio ° 
csőn eladó. Vörösmarty ti.
12. sz. , , • • R7,-.oE'QY éves jorksiri 
hasas koca eladó, Somo0y -
Bacsó u. 14. nprzsa-

EGY nagy arab 
szőnyeg új eladó,
Ki350eesUPuch motorke- 
rAkpár príma állapotban 
sürgősen eladó. Nagyléte,
Árpád tér 31.8CHÖBE-R ágy e-lado, P® 
terfia u. 47. II. udvar.

MENYASSZONYI ruha. f'- 
tyol kölcsönzés, Kossu-n
u. 4L. hátul a* udvarban.
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